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Podzimní Slavkov
Vážení spoluobčané a čtenáři 
našeho zpravodaje. Podzim 
se nám začne přehupovat 
do druhé poloviny a s ním 
i tradiční akce. Před dvěma 
týdny naše město hostilo třicá-
té výročí Slavkovské iniciativy 
smíření. Akce, která má připo-
mínat utrpení vojáků i civilistů 

za napoleonských válek, které se dotkly i našeho 
města a širokého okolí. Desítky návštěvníků a po-
zvaných byly překvapeny, že přes nádvoří zámku 
a park probíhají běžci akce Běh Slavkovem všech 
věkových kategorií, z koupaliště je slyšet hlahol 
a fandění, protože začalo první kolo českého 
poháru zimních plavců.

Michal Boudný

SLOVO STAROSTY
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Slavkovský

zpravodaj

Foto: Jan Martinek

Slavkovské hody letos zkrášlil 
rekordní počet krojovaných párů
strana 7

Foto: Kristýna Marková
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Městem prochází průvod stárků slavkov-
ských hodů, na stadionu je turnaj v nohejbale 
a  na  rybníku spousta diváků při výlovu re-
tenční nádrže. V neděli se otevřely brány třem 
tisícovkám po  dýních toužících návštěvníků 
zámku a byť je akce symbolicky zpoplatněna, 
zájem je větší a větší! A tak si tady v sedmiti-
sícovém městečku žijeme.

Akcí bude ke  konci roku spousty a  jen 
naznačím příjezd svatého Martina a  s  ním 
spojenou Hubertovu jízdu, Den válečných 
veteránů, příjezd prezidenta Masaryka, cyk-
lokros, lampionový průvod a  vrcholem roku 
bude 220. výročí bitvy tří císařů a rozsvěcení 
vánočního stromu a  s  tím spojené vystoupe-
ní žáků Základní umělecké školy Františka 
France.

K  dění ve  městě: práce na  mostě na  ulici 
ČSA běží a  byť je to pro všechny otravné, 
ještě to musíme měsíc vydržet, to samé ulice 
Polní. Na Jiráskovu by měly též dorazit kon-
cem října bagry a na Zlaté Hoře se stále ťuká 

do dlaždic. Bohužel se po dohodě se zhotovi-
telem stavby nezačne dělat na  „škváře“, ale 
začne se v březnu a pojede se jedním tahem až 
do léta. Rovněž budeme spouštět provoz nové 
kompostárny, která je chloubou města, a která 
v okolí nemá obdoby. Zatímco Slavkováci již 
léta využívají hnědé popelnice a  kontejnery 
v  ulicích k  likvidaci zeleně, ve  většině obcí 
v okolí teprve na režim BIO přecházejí. To vše 
už u nás dávno funguje a my to bereme již jako 
samozřejmost. Věřím také, že za  chvíli bude 
samozřejmostí mít doma popelnici na  papír 
a plast, které jsme z dotace pořídili. Ten zase 
dávno funguje v jiných regionech a pro nás je 
to velké novum. Vy, majitelé rodinných domů, 
neváhejte a  vyzvedněte si nádoby v  technic-
kých službách. Veřejná hnízda se začnou po-
malu likvidovat. A smysl to má, věřte mi.

Konec roku je také ve  znamení příprav 
rozpočtu na  rok následující, a  věřte, že není 
snadné vyhovět všem a  do  toho neustále se 
měnící legislativa. Velké poděkování všem, 
co se na přípravě podílí a co k rozpočtu při-

stupují věcně a racionálně. Příští rok nás opět 
čeká spousta investic, ale především dokonče-
ní již rozběhlých projektů, ale o tom podrob-
něji v dalším čísle. Z čeho mám také radost 
je hojná účast na nové formě vítání občánků, 
která letos přivítala šedesátku dětí s  hojným 
doprovodem v lokalitě Pod spravedlností. Vě-
řím, že se z  třešní a  švestek bude brzy těšit 
celá rodina.

Takový byl a je říjen v našem překrásném 
městě. A  volby do  parlamentu? Proběhly 
bez větších komplikací, občané rozdali karty 
a zvolili dvě stovky poslanců a nyní je na nich 
a prezidentovi republiky, jakou vládu budeme 
na další čtyři roky mít. Nepřísluší mi výsledek 
jakkoli komentovat, ale přísluší mi poděkovat 
vám všem plnoletým, co jste k volbám přišli 
a vyslovili svůj názor na směřování naší vlas-
ti. Můj dědeček by řekl, že každé ráno vyjde 
slunce a  chleba levnější nebude. Tak ať ten 
chléb máme každý den na  stole, protože ne 
všude takové štěstí mají.

� Michal Boudný, starosta města

Podzimní Slavkov
(Dokončení ze strany 1)

Slavkov si připomene 220. výročí bitvy tří císařů. 
Empírový bál a sobotní program bude mít světový lesk

Slavkov u Brna a okolí se připra-
vuje na připomenutí 220. výročí bit-
vy u Slavkova. Město, po němž byla 
tato významná historická událost 
pojmenována, nabídne rozmanitý 
program, který bude zahájen v pátek 
28. listopadu od 19 hodin příjezdem 
císařů na zámek. Zúčastní se empí-
rového bálu v Historickém sále. Ku-
laté výročí a dlouhodobá spolupráce 
se světovými kluby věnujícími se 
oživování historie, nabídne velko-
lepou podívanou. Do nejkrásnějšího 
místa na  slavkovském zámku míří 
téměř stovka účastníků. „Přivítáme před-
stavitele civilního reenactmentu z  Kanady, 
USA, Švédska, Anglie, Norska, Německa, 
Nizozemí, Rakouska, Dánska, Francie, Bel-
gie, Ukrajiny, Polska, Itálie a  dalších zemí. 
Všichni berou tuto událost jako vrchol letoš-
ního roku a náležitě se na ni připravují. Styl 
všech účastníků bude vytříben do posledního 
detailu. Většina z nich se zúčastní i sobotního 
programu ve Slavkově,“ popsala organizátor-
ka Annemarie Crhová. Ples je přístupný ve-
řejnosti a není nutné se na něj dobově oblékat.

V sobotu se pak centrum Slavkova promění 
v  historické město s  předvánočním jarmar-
kem, který zpestří dobová vystoupení a defilé 
vojáků. Návštěvníci se mohou těšit na ukázky 
zbraní, vystoupení bubeníků, šermířské sou-
boje, výcvik koní a  další akce připomínající 
dramatické momenty bitvy u Slavkova.

Celodenní program vrcholí v 19.30 h. tra-
dičním defilé vojáků všech armád městem za-
končené noční bitevní ukázkou v zámeckém 
parku s pyrotechnickými efekty. 

S  připomínkou 220. výročí bude noční 
program v zámeckém parku umocněný nejen 
bitevní scénou s pyrotechnickými efekty, ale 
také vizuální show, videomappingem na prů-
čelí zámku. Tato vrcholná akce je součástí 

projektu Cesta k  míru, který propojuje měs-
ta Slavkov u Brna a Holíč. Slovenské město 
na druhém břehu řeky Moravy si následující 
víkend připomene ve  svém městě události, 
které byly spojeny s  ústupem spojeneckých 
vojsk.

Díky tomuto projektu, podpořeného z fon-
du Interreg Slovensko–Česko, bude návštěv-
níkům zámku představena i  další novinka. 
V  Historickém sále se díky moderním tech-
nologiím vytvoří obraz diplomatů, kteří stvr-
dili příměří mezi Rakouskem a Francií krátce 
po  bitvě u  Slavkova. V  příštím roce se pak 
návštěvníci v prohlídkové trase setkají přímo 
s císařem Napoleonem Bonaparte, který na le-
gendárním balkónu pronese svoji vítěznou 
proklamaci. V  květnu 2026 Slavkov u  Brna 
otevře také novou expozici v zámeckých ko-
nírnách Slavkov a Evropa v období napoleon-
ských válek. 

Program vzpomínkových akcí 
na slavkovském bojišti a v Brně
• �22. listopadu, Napoleon v  Brně: historický 

průvod městem, symbolické předání klíčů 
a zádušní mše na Petrově za oběti válek. 

• �28. listopadu, 17.30 h. – Žuráň: Ohně na Žu-
ráni.

• �29. listopadu, 14 h. – Santon, Tvarožná: Re-
konstrukce bitvy u Slavkova na bojišti pod 
Santonem.

• �30. listopadu, 10 h. – Sokolnice, rekonstruk-
ce bitevního střetu s pyrotechnickými efekty 
a historickými vojáky. 

• �30. listopadu, 12 h. – Prace: Pietní akt na 
Mohyle míru.

Akce Tenkrát ve  Slavkově je zařaze-
na do  celoregionálního programu v  rámci 
Slavkovského bojiště. Ze Slavkova u  Brna 
bude ve směru ze Slavkova u Brna zajištěna 
obousměrná autobusová doprava k místu ko-
nání rekonstrukce bitvy u Slavkova.

Více informací na: www.tenkratveslavkove.
cz, www.jizni-morava.cz/napoleon-bonaparte.

Akci pořádá město Slavkov u Brna a Zámek 
Slavkov – Austerlitz. Program je spolufinan-
covaný Jihomoravským krajem. Generálním 
mediálním partnerem je Česká televize.� vs

Důležité upozornění 
o uzavírce a zákazu parkování

Vzpomínkové akce na bitvu u Slavkova 
a  nedělní rozsvěcení vánočního stromu si 
vyžádají uzavírku Palackého náměstí a Hu-
sovy ulice od pátku 28. listopadu v 19 h. 
až do neděle 30. listopadu v 22 h.

Žádáme proto všechny majitele aut, aby 
zde v tento čas NEPARKOVALI. Tento pro-
stor budeme připravovat na  tradiční řeme-
slný a vánoční jarmark, který se uskuteční 
v  sobotu 29. listopadu. Uzavírka náměstí 
bude kvůli rozsvícení vánočního stromu 
platit až do nedělního večera. Vjezd je povo-
lený pouze zásobování na základě povolení 
Policie České republiky. Nedodržení této 
uzavírky může vést ke  zpoplatnění odtahu 
vozidla. Děkujeme za pochopení.� ZS-A

Empírový bál • Foto: archiv MÚ



4 10/2025SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ – ZPRÁVY Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

112. schůze RM – 22. 9. 2025
1. RM schvaluje rozpočtová opatření v předloženém znění 

v souladu s usnesením Zastupitelstva města Slavkov u Brna 
č. 282/19/ZM/2024 ze dne 16. 12. 2024, které zmocňuje 
radu města schvalovat a provádět změny rozpočtu pro rok 
2025 formou rozpočtových opatření

2. RM ukládá Bc. Michalu Boudnému pokračovat v jednání 
se společností Tennis club Austerlitz s.r.o., se sídlem Kauni-
cova 633, 68401 Slavkov u Brna, IČ: 29352673 ve věci od-
kupu pozemku parc. č. 1089/12 – ostatní plocha, sportoviště 
a rekreační plocha o výměře 5647 m2 v k.ú. Slavkov u Brna 
do vlastnictví města Slavkov u Brna za kupní cenu, jejíž ma-
ximální výše je uvedená v důvodové zprávě.

3. RM schvaluje zveřejnění záměru uzavřít dodatek č.1 
k nájemní smlouvě uzavřené dne 14. 12. 2021 mezi měs-
tem Slavkov u  Brna, Technickými službami města Slavkov 
u Brna, příspěvková organizace a SK Beachvolleyball Slav-
kov, spolek, spočívající ve  zvýšení nákladů spojených s  li-
kvidací odpadů a  zvýšení nákladů spojených s  provozem 
sociálního zázemí koupaliště.

4. RM souhlasí s uzavřením smlouvy o zemědělském pa-
chtu na  část pozemku parc. č. 2690/12 – zahrada v  k. ú. 
Slavkov u Brna o výměře cca 80 m2 – zahrádku č. 23 nachá-
zející se v lokalitě Polní s paní Olenou Burkalo, dle podmínek 
uvedených v důvodové zprávě.

5. RM schvaluje uzavření smlouvy o  smlouvě budou-
cí o  zřízení věcného břemene se společností EG. D, s.r.o., 
se sídlem Lidická 1873/36, Černá Pole, 602  00 Brno, IČ: 
21055050 týkající se pozemků parc. č. 340/1, 340/2, 340/4, 
343/1, 347/18, 347/21, 347/9, 349/1, vše v  k.ú. Slavkov 
u Brna, které jsou v majetku města (stavba s názvem „Slav-
kov, kabel VN do OTS ZŠ V. Kounice“) v předloženém znění.

6. RM schvaluje uzavření smlouvy o spolupráci na výkon 
městského architekta s  Ing.  arch. Martinem Pavlunem, IČ: 
031 22 832, Vranovská 1032/83, PSČ 614 00 Brno, dle před-
loženého návrhu smlouvy.

7. RM schvaluje uzavření Smlouvy o výpůjčce v předlože-
ném znění (Smlouva o výpůjčce gastro zařízení se Základní 
školou Komenského Slavkov u Brna).

8. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o zajiš-
tění správy, provozu, oprav a údržby majetku s Technickými 
službami města Slavkov u Brna, příspěvkovou organizací, IČ: 
70890471, se sídlem Československé armády 1676, 684 01 
Slavkov u Brna, v předloženém znění.

9. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo č. 
S26-033-0035 na akci „Rekonstrukce místní komunikace ul. 
Polní“ se společností SWIETELSKY stavební s.r.o., Pražská tř. 
495/58, 370 04, České Budějovice – České Budějovice 3, IČ: 
48035599, v předloženém znění.

10. RM schvaluje na základě zprávy o posouzení a hod-
nocení nabídek na veřejnou zakázku na akci „Oprava fasád 
– Palackého náměstí čp. 89, Slavkov u Brna“ nejvýhodnější 
nabídku předloženou uchazečem REDAL AKTIV CZ s.r.o., Zá-
braní 589, 763 61 Napajedla, IČ: 03331903.

11. RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na akci „Oprava 
fasád – Palackého náměstí čp. 89, Slavkov u Brna“ s vítěz-
ným uchazečem REDAL AKTIV CZ s.r.o., Zábraní 589, 763 61 
Napajedla, IČ: 03331903 v předloženém znění, a to za pod-
mínky schválení financování zastupitelstvem města.

12. RM rozhoduje na  základě posouzení nabídky na  ve-
řejnou zakázku: „Stavební úpravy toalet v  zámku Slav-
kov u  Brna“ o  vyloučení uchazeče KANTORA s.r.o., Příčná 
1892/4, 110 00 Praha 1, IČ: 21972320 z výběrového řízení. 

13. RM rozhoduje na základě zprávy o posouzení a hodno-
cení nabídek na veřejnou zakázku na akci „Stavební úpravy 
toalet v zámku Slavkov u Brna“ o výběru uchazeče FNstav, 
s.r.o., Otmarov 101, 664 57, IČ: 22383221, jelikož nabídka 
tohoto uchazeče byla vyhodnocena jako ekonomicky nejvý-
hodnější.

14. RM schvaluje uzavření smlouvy o dílo na akci „Staveb-
ní úpravy toalet v zámku Slavkov u Brna“ s vybraným ucha-
zečem FNstav, s.r.o., Otmarov 101, 664 57, IČ: 22383221, 
v předloženém znění.

15. RM schvaluje uzavření dohody o splátkovém kalendáři 
s paní Lenkou Maláčovou.

16. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
bytu č. 2, Fügnerova 109, Slavkov u Brna, s paní Petrou Svět-
líkovou. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 3 
roky za smluvní nájemné 150 Kč/m2/měsíc.

17. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
bytu č. 2, Fügnerova 110, Slavkov u  Brna, s  paní Nicole 

Husárovou. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 
3 roky za smluvní nájemné 150 Kč/m2/měsíc.

18. RM schvaluje uzavření nájemní smlouvy na pronájem 
bytu č. 5, Zlatá Hora 1227, Slavkov u Brna, s panem Janem 
Danielem. Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu určitou 
3 roky za smluvní nájemné 200 Kč/m2/měsíc.

19. RM schvaluje uzavření smlouvy o  pronájmu prostor 
o výměře 15 m2 na parcele 1784/296 v k. ú. Slavkov u Brna, 
s panem Borisem Vlachem. Nájemní smlouva bude uzavřena 
na dobu neurčitou s výpovědní lhůtou 3 měsíce a nájemné 
stanoveno ve výši 677 Kč/m2/rok.

20. RM souhlasí s  postoupením práv a  povinností ze 
Smlouvy o  dílo uzavřené dne 28.08.2024 se společností 
URBITECH s.r.o., se sídlem Jalubí 453, 687  05 Jalubí, IČ: 
04572106 na společnost Elvineo SC s.r.o., se sídlem Šede-
sátá 7015, 760 01 Zlín, IČ: 22522778.

21. RM schvaluje uzavření Smlouvy o postoupení smlouvy 
se společností URBITECH s.r.o., se sídlem Jalubí 453, 687 05 
Jalubí, IČ: 04572106, jako postupitelem, a  společností El-
vineo SC s.r.o., se sídlem Šedesátá 7015, 760 01 Zlín, IČ: 
22522778, jako postupníkem, v předloženém znění.

22. RM schvaluje uzavření Servisní smlouvy se společností 
ATLAS consulting spol. s.r.o., IČ: 46578706, se sídlem Vý-
stavní 292/13, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, v  před-
loženém znění.

23. RM schvaluje zapojení města Slavkova u  Brna jako 
partnera do projektu MAS v OPZ+ – výzva CLLD č. 84, jehož 
realizátorem je MAS Slavkovské bojiště, z.s., se sídlem Hruš-
ky 166, 683 52, IČ: 27030491, dle důvodové zprávy.

24. RM schvaluje uzavření partnerské smlouvy s  MAS 
Slavkovské bojiště, z.s., se sídlem Hrušky 166, 683 01, IČ: 
27030491, v předloženém znění.

25. RM schvaluje čerpání částky 500  000,00 Kč z  tržeb 
koupaliště na položku opravy nemovitého majetku (Rozpoč-
tové opatření TSMS č. 3/2025).

26. RM bere na vědomí Informaci o přijaté dotaci z JMK 
ve  výši 100  000 Kč na  zajištění kulturního programu akce 
Veteranfest 2025.

27. RM schvaluje ZS-A žádost o rozpočtové opatření č. 6 
v předloženém znění.

28. RM souhlasí s  přijetím poukazu od  společnosti De-
cathlon v hodnotě 30.000 Kč a jeho využitím při výběru zboží 
v e-shopu B2B Decathlon (Decathlon pro kluby, firmy a školy).

29. RM bere na vědomí zápis č. 5/2025 z jednání Školské 
rady Základní školy Komenského Slavkov u Brna, příspěvko-
vá organizace a zápis č. 5/2025 z jednání Školské rady Zá-
kladní školy Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková organizace.

30. RM bere na vědomí zprávu o změně člena školské rady 
za zákonné zástupce nezletilých žáků Základní školy Tyršova 
Slavkov u Brna, příspěvková organizace.

31. RM schvaluje Mateřské škole Zvídálek, Komenského 
náměstí 495, Slavkov u Brna, příspěvková organizace, vyřa-
zení majetku dle předložené zprávy.

32. RM bere na vědomí předloženou Zprávu o připravenos-
ti na školní rok 2025/2026 Mateřské školy Zvídálek, Komen-
ského náměstí 495, Slavkov u Brna, příspěvkové organizace.

33. RM schvaluje výjimku z  počtu dětí ve  třídách v  ZUŠ 
Fr. France, p.o., Komenského nám. 525, Slavkov u  Brna, 
na školní rok 2025/2026 v uvedeném rozsahu.

34. RM bere na vědomí zprávu Základní umělecké školy Fr. 
France, p.o. – připravenost školy na školní rok 2025/2026.

35. RM bere na vědomí zprávu o připravenosti Domu dětí 
a mládeže Slavkov u Brna, příspěvková organizace na školní 
rok 2025/2026.

113. schůze RM – 6. 10. 2025
1. RM souhlasí se zveřejněním záměru směny pozemku 

parc. č. 3668/4 – zahrada o výměře 360 m2 v k. ú. Slavkov 
u Brna.

2. RM schvaluje uzavření pachtovní smlouvy mezi městem 
Slavkov u Brna a panem Jakubem Jankem, jejímž předmě-
tem je pacht pozemku parc. č. 3639/2 – zahrada o výměře 
818 m2 v k.ú. Slavkov u Brna dle podmínek uvedených v dů-
vodové zprávě v předloženém znění.

3. RM schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného bře-
mene se společností EG. D, s.r.o., se sídlem Lidická 1873/36, 
Černá Pole, 602 00 Brno, IČ: 21055050 týkající se pozemku 
parc. č. 910, ostatní plocha, ostatní komunikace v k.ú. Slav-
kov u Brna, který je v majetku města, v rozsahu dle geomet-
rického plánu č. 4671–4708/2025 (stavba s názvem „Slav-
kov u B., kab. smyčka NN Šťastný“) v předloženém znění.

4. RM schvaluje uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zří-
zení věcného břemene se společností EG. D, s.r.o., se sídlem 
Lidická 1873/36, Černá Pole, 602  00 Brno, IČ: 21055050 
týkající se pozemku parc. č. 2642/17 v k.ú. Slavkov u Brna, 
který je v majetku města (stavba s názvem „Slavkov u B., 
kab. smyčka VN OTS SPOLMETAL“) v předloženém znění.

5. RM souhlasí s  uzavřením předloženého návrhu dohody 
o podmínkách vybudování stavby plynové přípojky na pozem-
ku parc. č. 1480 v k.ú. Slavkov u Brna, který je ve vlastnictví 
města Slavkov u Brna, k rodinnému domu na pozemku parc. 
č. 1473/11 v k.ú. Slavkov u Brna s panem Michalem Majerem.

6. RM schvaluje uzavření darovací smlouvy s městem Ho-
líč se sídlem Bratislavská 5, 908 51 Holíč, IČ: 003 09 541, dle 
předloženého návrhu smlouvy.

7. RM schvaluje uzavření smlouvy o nájmu prostor slouží-
cích k podnikání – poliklinika N10/2025 s firmou Neuroam-
bulance s.r.o., se sídlem Firkušného 266/32, Sadová, 612 00 
Brno, v předloženém znění.

8. RM schvaluje uzavření dodatku číslo 1 ke Smlouvě o ná-
jmu prostor sloužících k podnikání 89/2025 s firmou LA BO-
HÉME J&V s.r.o., se sídlem Zelnice III 1603, 684 01 Slavkov 
u Brna, IČ: 23569468, v předloženém znění.

9. RM bere na vědomí Analýzu proveditelnosti centra sdí-
lených služeb pro příspěvkové organizace zřízené městem 
Slavkov u Brna v předloženém znění.

10. RM ukládá Ing. Marii Jedličkové navrhnout radě města 
další postup v souvislosti s předloženou analýzou. 

11. RM schvaluje uzavření Smlouvy č. 1241000026 o po-
skytnutí podpory ze Státního fondu životního prostředí České 
republiky se Státním fondem životního prostředí České re-
publiky, se sídlem Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11, IČ: 
00020729, v předloženém znění.

12. RM schvaluje uzavření Smlouvy o  poskytnutí dotace 
z  rozpočtu Jihomoravského kraje s  Jihomoravským kra-
jem, se sídlem Žerotínovo náměstí 449/3, 601 82 Brno, IČ: 
70888337, v předloženém znění.

13. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke  smlouvě 
o  poskytování pracovnělékařských služeb se společnos-
tí MUDr.  Zdislav Stojaspal, s.r.o., se sídlem Tyršova 324, 
684 01 Slavkov u Brna, IČ: 05288851, v předloženém znění.

14. RM schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke  Smlouvě 
o  spolupráci uzavřené dne 4. 9. 2025 mezi městem Slav-
kov u Brna, Zámkem Slavkov – Austerlitz, příspěvkovou or-
ganizací, se sídlem Palackého náměstí 1, 684  01 Slavkov 
u Brna, IČ: 00373320 a Dobrovolným svazkem obcí Ždánický 
les a Politaví, se sídlem Hrušky 166, 683 52 Křenovice, IČ: 
61731226, v předloženém znění.

15. RM bere na vědomí Informaci o přijaté dotaci z JMK 
ve  výši 100  000 Kč na  zajištění kulturního programu akce 
Dny Slavkova 2025.

16. RM schvaluje čerpání částky 500  000,00Kč z  tržeb 
koupaliště ve výši 390 000,00 Kč a z výnosů z prodeje kom-
postu ve výši 110 000,00 Kč na položku DDHM na středisku 
ČM + VZ na nákup odpadkových košů.

17. RM schvaluje rozpočtovou změnu Základní škole Ko-
menského, příspěvková organizace, dle předloženého návrhu.

18. RM schvaluje Základní škole Komenského Slavkov 
u  Brna, příspěvková organizace, změnu ceníku pronájmů 
ve dnech pracovního volna a o svátcích od 1. 1. 2026.

19. RM schvaluje ZŠ Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková 
organizace, rozpočtové opatření č. 1 v předloženém znění.

20. RM zahájení veřejné zakázky na stavební práce s ná-
zvem „Rekonstrukce restaurace SC Bonaparte, Palackého 
náměstí č.p. 126, Slavkov u Brna, 684 01“, dle předloženého 
návrhu zadávacích podmínek.

21. RM schvaluje uzavření Smlouvy o postoupení smlouvy 
se společností URBITECH s.r.o., se sídlem Jalubí 453, 687 05 
Jalubí, IČ: 04572106, jako postupitelem, a  společností El-
vineo SC s.r.o., se sídlem Šedesátá 7015, 760 01 Zlín, IČ: 
22522778, jako postupníkem, v předloženém znění.

22. RM schvaluje uzavření Servisní smlouvy se společností 
ATLAS consulting spol. s.r.o., IČ: 46578706, se sídlem Vý-
stavní 292/13, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava, v  před-
loženém znění.

23. RM schvaluje zapojení města Slavkova u  Brna jako 
partnera do projektu MAS v OPZ+ – výzva CLLD č. 84, jehož 
realizátorem je MAS Slavkovské bojiště, z.s., se sídlem Hruš-
ky 166, 683 52, IČ: 27030491, dle důvodové zprávy.

24. RM schvaluje uzavření partnerské smlouvy s  MAS 
Slavkovské bojiště, z.s., se sídlem Hrušky 166, 683 01, IČ: 
27030491, v předloženém znění.

Zápisy z jednání rady města a zastupitelstva 
Slavkova u Brna
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Uzavření chodníků na Jiráskově ulici
Od 20. října 2025 do 12. prosince 2025 pro-

bíhá na ulici Jiráskova rekonstrukce chodní-
ků. Stavební práce začaly od křižovatky ulic 
Jiráskova a Malinovského na levé straně ulice 
po ulici Malčevského. Následně budou postu-
povat v jednotlivých úsecích.

Akce je první etapou rozsáhlé rekonstruk-
ce celé ulice v daném úseku. Zahrnovat bude 
nové chodníky po obou stranách, vybudování 
30 parkovacích míst, nového povrchu silnice, 
veřejné osvětlení a další. Zeleň v podobě no-
vých stromů byla zasazena v  souladu s  pro-

jektem již před dvěma lety, kdy se v ulici po-
kládaly nové sítě. 

Vzhledem k rozsahu prací dojde k omezení 
parkování a  příjezdů k  přilehlým nemovitos-
tem. Prosíme proto obyvatele, aby svá vozidla 
odstavovali na  sousedních ulicích. V případě 
nutnosti je možné domluvit mimořádný vjezd 
na staveniště. Kontakt na stavbyvedoucího byl 
obyvatelům předán v informačních dopisech.

Pěší přístup k  nemovitostem bude po  ce-
lou dobu zajištěn. Za vzniklé komplikace se 
omlouváme a děkujeme za pochopení.� vs

Vyhodnocení cykloakce
Celkem 576 cyklistů se v  letošním roce 

zapojilo do  oblíbené cykloakce Za  poznáním 
svého regionu a během letní sezóny navštívilo 
všech 27 obcí mikroregionu Ždánický les a Po-
litaví. Mezi účastníky bylo i 87 Slavkováků.

Slavnostní vyhodnocení s  bohatým pro-
gramem pro širokou veřejnost se uskutečnilo 
v neděli 28. září 2025 v krásném areálu ždá-
nického zámku. Návštěvníci si mohli pro-

hlédnout prezentační stánky, ochutnat výbor-
né guláše od 14 soutěžních týmů, pobavit se 
u pestrého kulturního programu a zkusit štěstí 
v bohaté tombole, kterou připravili starostové 
zúčastněných obcí.

Atmosféra byla skvělá, počasí přálo 
a  všichni si den užili naplno. Po  zimní pře-
stávce se už nyní těšíme na  jaro, kdy znovu 
vyrazíme za poznáním svého regionu!� Blue

25. RM schvaluje čerpání částky 500  000,00 Kč z  tržeb 
koupaliště na položku opravy nemovitého majetku (Rozpoč-
tové opatření TSMS č. 3/2025).

26. RM bere na vědomí Informaci o přijaté dotaci z JMK 
ve  výši 100  000 Kč na  zajištění kulturního programu akce 
Veteranfest 2025.

27. RM schvaluje ZS-A žádost o rozpočtové opatření č. 6 
v předloženém znění.

28. RM souhlasí s  přijetím poukazu od  společnosti De-
cathlon v hodnotě 30.000 Kč a jeho využitím při výběru zboží 
v e-shopu B2B Decathlon (Decathlon pro kluby, firmy a školy).

29. RM bere na vědomí zápis č. 5/2025 z jednání Školské 
rady Základní školy Komenského Slavkov u Brna, příspěvko-
vá organizace a zápis č. 5/2025 z jednání Školské rady Zá-
kladní školy Tyršova Slavkov u Brna, příspěvková organizace.

30. RM bere na vědomí zprávu o změně člena školské rady 
za zákonné zástupce nezletilých žáků Základní školy Tyršova 
Slavkov u Brna, příspěvková organizace.

31. RM schvaluje Mateřské škole Zvídálek, Komenského 
náměstí 495, Slavkov u Brna, příspěvková organizace, vyřa-
zení majetku dle předložené zprávy.

32. RM bere na vědomí předloženou Zprávu o připravenos-

ti na školní rok 2025/2026 Mateřské školy Zvídálek, Komen-
ského náměstí 495, Slavkov u Brna, příspěvkové organizace.

33. RM schvaluje výjimku z  počtu dětí ve  třídách v  ZUŠ 
Fr. France, p.o., Komenského nám. 525, Slavkov u  Brna, 
na školní rok 2025/2026 v uvedeném rozsahu.

34. RM bere na vědomí zprávu Základní umělecké školy Fr. 
France, p.o. – připravenost školy na školní rok 2025/2026.

35. RM bere na vědomí zprávu o připravenosti Domu dětí 
a mládeže Slavkov u Brna, příspěvková organizace na školní 
rok 2025/2026.

Úplné znění na www.slavkov.cz

Slavkov u Brna volil
Nejvíce hlasů získalo SPOLU, volební 

účast přesáhla 71 %.
Říjnové volby do Poslanecké sněmovny 

přinesly ve Slavkově u Brna vítězství ko-
alici SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09), 
která získala 32,72 % hlasů. Druhé skon-
čilo hnutí ANO 2011 s  25,87 %, třetí pak 
STAN s 10,29 %. Do deseti procent se vešli 
také Piráti (8,78 %), SPD (7,88 %) a Moto-
risté sobě (6,93 %). Ostatní strany zůstaly 
pod pětiprocentní hranicí.

Vysoká účast i vyrovnané pořadí
K  volebním urnám zamířilo 71,35 % 

oprávněných voličů. To je výrazně víc než 
celostátní průměr, který se pohyboval kolem 
68 %. Slavkov tak opět potvrdil pověst měs-
ta s nadstandardním zájmem o veřejné dění.

„Zaznamenali jsme klidný průběh voleb 
a  vysoký zájem občanů. Děkujeme všem 
voličům i členům komisí za hladký průběh 
hlasování,“ uvedl tajemník MÚ Bohuslav 
Fiala po uzavření volebních místností.� vs

Ukončení svozu 
biologického odpadu

Technické služby města Slavkov u Brna 
oznamují občanům, že poslední svoz bio-
logicky rozložitelného odpadu proběhne 
v posledním listopadovém týdnu. Zároveň 
budou svezeny a  zazimovány i kontejne-
ry. Celoročně umístěné velké kontejnery 
budou na  konci ulice Tyršova, Špitálská, 
Slovákova, Nerudova, v  sídlišti Polní, 
u kotelny v  sídlišti Zlatá Hora, v Sídlišti 
Nádražní. Kdo má vysloužilou hnědou 
nádobu 240 l na BRO a nebo potřebuje na-
výšit počet těchto nádob, může si ji zdar-
ma (do vydání zásob) vyzvednout na pro-
vozovně technických služeb. Podobně si 
můžete vyzvednout i  zbývající nádoby 
na papír, plast a kovy.� TSMS

Zóna A – svoz středa: Bezručova, Čapkova, Čelakovského, Dvo-
řákova, Litavská, Na  Vyhlídce, Förstrova, Havlíčkova, Hradební, 
Krátká, Mánesova, Okružní, Pod Vinohrady, Polní, Purkyňova, Slo-
vanská, Smetanova, Sušilova, Slunečná, Tylova, Tyršova, Větrná, 
U Mlýna, Zborovská.

Zóna B – svoz čtvrtek: Brněnská, Bučovická, Čs. červeného kří-
že, Fügnerova, Husova, Koláčkovo nám., Kollárova, Křenovická, 
Lomená, Nerudova, Slovákova, Palackého nám., Pustá, Špitálská, 
U Splavu, U Synagogy, Úzká, Za Branou, Zámecká.

Zóna C – svoz pátek: B. Němcové, Čs. armády, Jiráskova, Kauni-
cova, Komenského nám., Lesní, Lidická, Luční, Malčevského, Mali-
novského, Nádražní, Sídliště Nádražní, Pod Oborou, Příční, Sado-
vá, Topolová, Zahradní, U Valu I., II., U Vily, U Mokřadu, Zelnice I., 
II., III., IV., V., Zlatá Hora.

Účastníci ze Slavkova • Foto: archiv ŽlaP
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Běh Slavkovem 2025
Sobota 11. října patřila Slavkovu a všem, 

kdo se nebojí nazout běžecké boty.
Na start se postavilo 238 dětí – od nejmlad-

ších běžců ve věku 3 let až po ty nejzkuše-
nější atlety – a spolu s dospělými vás bylo 
dohromady 374 běžců. Krásné číslo, které nás 
upřímně potěšilo.

Děti měly tratě rozdělené podle věku, do-
spělí si mohli vybrat mezi 5 a 10 kilometry. 
Letošní trať vedla ze zámeckého parku přes 
zámeckou alej až po slavkovské náměstí – 
ideální kombinace historie, krásného prostře-
dí a sportovní výzvy. A i když sluníčko chvíle-
mi jen nesměle vykukovalo z mraků, nakonec 
dodalo závodu tu správnou tečku.

Gratulace patří všem, kdo se postavili na 
start a dali do toho maximum. Zvláštní uznání 
si zaslouží ti nejrychlejší na 10 km: Stanislav 
Mixa – nejlepší Slavkovák; Denisa Ciesarová 
– nejlepší Slavkovačka.

Velké díky patří také všem partnerům, fa-
nouškům a dobrovolníkům, kteří pomáhali, 
fandili a dělali všechno pro to, aby se závod 
povedl. Bez vás by ten den neměl takovou 
energii. Byl to krásný den plný pohybu, ra-
dosti a přátelské atmosféry.

Děkujeme všem, kdo byli součástí letošní-
ho Běhu Slavkovem – a už teď se těšíme na 
příště!� AA

Kurz pro budoucí 
instruktory letních táborů

Je ti 15+ a chceš mít zajištěnou brigádu 
na léto 2026? Přidej se k našemu klubu in-
struktorů a pomáhej na našich příměstských 
i pobytových táborech! Schůzky budou pro-
bíhat 1x za 14 dní po dobu 5 měsíců. Na-
bízíme ti finanční odměnu, know-how jak 
na  táborové hry a  aktivity, základy první 
pomoci, přehled o povinnostech instruktora, 
nové kamarády a nezapomenutelné zážitky.

Přihlas se nejpozději do 30. 10. 2025 přes 
webové stránky ddmslavkov.cz a letní bri-
gádu máš u nás v DDM jistou! Počet míst je 
omezený. Cena kurzu: 100 Kč.� jb

Zasaď strom
Slavkov u Brna pokračuje s výsadbou bio-

koridoru v lokalitě Véšpigly na hranici s obcí 
Vážany nad  Litavou. Od  loňského roku 
na větrném poli vzniká zelený pás na rozlo-
ze přes dva hektary, kde postupně zakoření 
stovky stromů a keřů. Letos se sejdou dob-
rovolníci k příležitosti již třetí etapy výsadby 
v sobotu 1. listopadu 2025 od 9 hodin.

Do  projektu se zapojili zejména členo-
vé slavkovského Junáku a  Mysliveckého 
spolku. Vítáni jsou také dobrovolníci z řad 
občanů. Sázet se bude cca 100 stromů – 
zejména duby, třešně ptačí, javory kleny, 
mléče a babyky, hrušně polní, jabloně lesní 
a lípy a 400 keřů – hlohy, růže šípkové, ka-
liny, ptačí zoby, brsleny, trnky, svídy, lísky 
a  zimolezy. Občerstvení bude zajištěno. 
S sebou rukavice, rýče.

Přístup na místo je po polní cestě od vla-
kového nádraží ve Slavkově směr Vážany, 
případně autem z  druhé strany ze silnice 
Slavkov–Vážany.� vs

Den boje za svobodu a demokracii oslavíme 
koncertem moravsko-slovinských pěveckých sborů

Slavkov u Brna se stane hostitelským měs-
tem pravidelného setkání pěveckých sbo-
rů z  Moravy a  Slovinska. Přijměte pozvání 
na  jedinečný koncert, který se uskuteční 14. 
11. od 19 hodin ve Společenském centru Bo-
naparte. Vstupné je dobrovolné.

Setkání sborů se dlouhodobě koná pod zá-
štitou obou zastupitelských úřadů prostřed-
nictvím kterých je na  koncerty zvána také 
slovinská komunita v  ČR a  čeští krajané ži-
jící ve  Slovinsku. V  roce 2025 pokračujeme 
v  tradici setkávání se slovinskými sbory již 
11. ročníkem, tentokrát ve Slavkově u Brna.

Pozvání koncertovat společně s  našimi 
sbory přijal Mužský pěvecký sbor Srečno Ku-
mar pod vedením sbormistra Bogdana Kralje 

a  Smíšený kostelní pěvecký sbor Jezersko, 
který se naší akce zúčastní letos poprvé.

Moravskou stranu reprezentuje Vachův 
sbor moravských učitelek. Nově se zapojí Pě-
vecký sbor Cantus Morkovice.

Sborový zpěv je nejčastější skupinovou 
volnočasovou kulturní aktivitou ve  Slovin-
sku. Co se týče kvality, slovinské sbory se 
řadí ke  světové špičce co do  počtu obyva-
tel. Dle údajů Veřejného fondu pro kulturní 
činnosti ve  Slovinsku působí cca 3  800 pě-
veckých uskupení, z  toho 1  300 dospělých. 
Neuvěřitelný je počet pěvkyň a pěvců, kteří 
se zpěvu věnují pravidelně či občasně, což 
činní 170  000, resp. 8,3 % všech obyvatel 
Slovinska.

Na  koncertech hlavně zazní aranže li-
dových písní obou zemí a  skladby českých 
a  slovinských autorů. Koncerty zakončíme 
společným provedením české a  slovinské 
skladby.� vs

Foto: 3x Jan Martinek
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Šedesát nejmenších Slavkováčků přivítáno.  
Každý má svou třešeň nebo slivoň

Slavkov přivítal své nové občánky již 
po sedmé sázením stromů. Od soboty 4. října 
2025 na hranici mezi Slavkovem a Křenovi-
cemi zakořenilo šedesát stromů symbolizují-
cích život nejmenších občánků. 

V místě zvaném Pod spravedlností se letos 
sázelo podruhé. Nedaleko odsud, v  lokalitě 
Kozí hory rostou stromy označené jménem 
malého Slavkováčka již od roku 2021. Od té 
doby se na rozlehlém poli vysadilo přes 400 
stromků – od  starých odrůd hrušek, jabloní, 
kdoulí přes oblíbené mandloně, jeřáby, lípy 
nebo buky.

„Mám radost, že můžeme toto smysluplné 
vítání občánků považovat již za tradici. Vím, 
že jsme si vybrali pracnější a  namáhavější 
cestu, než je klasický scénář v obřadní síni. 
O tom, že to ale stojí za to, svědčí velký zá-
jem rodin, které si samy zvolily tuto formu,“ 

uvedl starosta Michal Boudný. Připomněl 
také, že rodiny přijetím patronátu nad stro-
mem, symbolizujícím život jejich dítěte, při-
jímají také závazek o strom pečovat. Stromy 
potřebují zejména v  horkých letních dnech 
alespoň základní zálivku a  také pravidelné 
provádění řezů. Ukázkové řezy organizují 
na  jaře v  lokalitě Kozí hory také slavkovští 
zahrádkáři.

Po zkušenostech z minulých let bude město 
vítání touto formou připravovat vždy na pod-
zim. Jarní výsadba bývá ohrožena suchem.

Vítání občánků v novém sadu se neobešlo 
bez spolupráce a aktivního zapojení místních 
obyvatel i podporujících nadací a firem. Zá-
kladní organizaci Českého zahrádkářského 
svazu ve Slavkově u Brna děkujeme za po-
moc s  výběrem i  dovozem stromů, vykolí-
kování sadu a  odbornou konzultaci a  práci 

na  místě samém. Technické zázemí zajistily 
Technické služby města Slavkova u  Brna. 
Akci pořádá matrika městského úřadu a odbor 
vnějších vztahů. Nerezové cedulky vyrobila 
společnost LIKO-S.

Projekt Vítání občánků 
– podzim 2024 bylo mož-
né uskutečnit díky finanč-
ní podpoře Nadace ČEZ, 
která uhradila nákup stromků a  potřebného 
materiálu.� Veronika Slámová

Slavkovské hody letos zkrášlil 
rekordní počet krojovaných párů

Letošní slavkovské hody se uskutečnily 
jako každým rokem druhý víkend v  říjnu, 
tentokrát v  rekordním počtu 17 krojovaných 
párů. Oficiálně začaly v  pátek 10. 10. 2025, 

když stárci převzali od pana starosty hodové 
právo a postavili máju. 

Následující den ve 13 hodin vystoupily děti 
z folklorního kroužku Ententyky a poté začal 
průvod Slavkovem. Ve 20 hodin začala večer-
ní hodová zábava. Sál Bonaparte se zaplnil 
velmi rychle, takže se již ve 22 hodin večer 
musely přestat prodávat lístky. Vyvrcholením 
bylo poté vynášení stárků a půlnoční překva-
pení, které se všem líbilo. 

V  neděli ráno však všichni vstali a  šli se 
podívat i na slavnostní hodovou mši s krojo-
vaným průvodem se sochou svatého Urbana 
od radnice. Tradičně se zúčastnili i zastupitelé 
našeho města, včetně pana starosty Micha-

la Boudného. Jelikož hody před 25 lety ob-
novovali naši rodiče, pan farář Janoušek při 
zahájení hodové zábavy vyslovil přání, aby 
se tradice našich hodů uchovávaly dál, třeba 
i  pro naše budoucí děti. Po  mši následovaly 
poslední tance a vrácení hodového práva panu 
starostovi. Všichni jsme si hody užili a moc 
děkujeme všem, co nám na ně přispěli a přišli 
se za námi podívat. � Kristýna Marková

Foto: 3x Kristýna Marková

Foto: 4x Jan Martinek
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Krátké zprávy ze ZŠ Komenského
Babiččina zahrádka

Naši prvňáčci se zúčastnili enviromentál-
ního programu „Babiččina zahrádka“, který 
byl velmi pěkně připravený. Děti se rozdělily 
na skupinky a byly pro ně připraveny aktivi-
ty venku i  v  učebně. Uvnitř děti poznávaly 
hmatem, zrakem a chutí různé druhy zeleniny, 
které pak „sázely“. Dozvěděly se, které zele-
nině se daří/nedaří s jinou zeleninou. Venku se 
učily znát bylinky, z nichž potom vyráběly by-
linkovou sůl, kterou si odvezly domů. Zrakem 
a čichem hádaly bylinky a koření. Seznamo-
valy se s  kompostováním, přesívaly zeminu 
a  sely řeřichu, kterou si také mohly odvézt. 
Na závěr pozorovaly domácí zvířata a bezob-
ratlé živočichy přes mikroskop. Aktivity byly 
poučné, zábavné a děti to moc bavilo.

Zdeňka Homolová

S policií na školním dvoře
Ve dnech 8. a 9. října se žáci prvních roční-

ků zúčastnili výukového programu s názvem 
Bezpečná cesta do školy. Žáci si s příslušníky 
městské policie zopakovali, jak se správně 
chovat na  přechodu pro chodce, na  silnici 
i  na  chodníku. Poznávali dopravní značky 
a prakticky si vyzkoušeli bezpečné přecháze-
ní silnice. Děkujeme Městské policii Slavkov 
u Brna za poučnou a velmi důležitou přednáš-
ku.� Klára Jandorová

Dopravní hřiště
Ve dnech 6., 7. a 8. 10. vyrazili naši čtvrťá-

ci autobusem na dopravní hřiště do Vyškova. 
Po  příjezdu na  místo jsme se nejprve usadili 
v učebně, kde si děti za pomoci paní instruktor-
ky zopakovaly některé dopravní značky, jaká 
je správná výbava jízdního kola a zejména, jak 
se správně a bezpečně chovat na kole v silnič-
ním provozu. Následovala přestávka na  sva-
činu a protáhnutí, poté jsme se přesunuli ven 
na dopravní hřiště, kde děti dostaly jízdní kola. 
Na kolech vyrazily do  simulovaného doprav-
ního provozu, kde musely dodržovat doprav-
ní pravidla, vyzkoušely si, jak správně dávat 
přednost, ukazovat změnu směru jízdy a jak se 

chovat na kruhovém objezdu. Dětem se jízda 
na kole mezi dopravními značkami líbila, takže 
si své „dopravní dny“ všichni čtvrťáci hezky 
užili a těší se na jaro, kdy pojedeme do Vyško-
va znovu a děti se budou pokoušet získat prů-
kaz cyklisty.� Petra Gejdošová

Návštěva Městské knihovny
Dne 6. 10. navštívili žáci šestých roční-

ků Městskou knihovnu ve  Slavkově. Paní 
knihovnice žáky provedla knihovnou, ukázala 
systém řazení knih a byli seznámeni s výpůjč-
ním řádem. Vysvětlila dětem, jak se chovat 
ke  knihám, jak je důležité číst. Nabídla jim 
možnost se v  rámci této exkurze zdarma za-
registrovat. Na  závěr si žáci knihovnu sami 
procházeli, hledali své oblíbené knihy nebo 
knihy, které by si chtěli přečíst, vzájemně 
si o  knihách povídali a  doporučovali spolu-
žákům již přečtená díla. Mnoho žáků bylo 
v  knihovně poprvé, proto ocenili příležitost 
se s  knihovnou seznámit a  určitě se někteří 
z nich v budoucnu stanou novými čtenáři.

Miroslava Tomanová

Přespolní běh v Brně
Starší žákyně ze ZŠ Komenského obsadi-

ly krásné 5. místo! V  úterý 7. října 2025 se 
v  areálu Hněvkovského v  Brně uskutečni-
lo krajské kolo přespolního běhu, pořádané 
Gymnáziem Matyáše Lercha. Soutěže se zú-
častnila i  naše škola ZŠ Komenského, která 
nastoupila v kategorii starších žákyň. Děvčata 
si postup vybojovala bezkonkurenčním ví-
tězstvím v  okresním kole ve Vyškově. Naše 
dívky předvedly výborný týmový výkon v sil-
né konkurenci škol z celého Jihomoravského 
kraje. Na  náročné trati dlouhé 1600 metrů, 
která vedla travnatým terénem sportovního 
areálu, se naše děvčata umístila na  krásném 
5. místě. Naše dívky ukázaly bojovnost, od-
hodlání a  týmového ducha, což jim přineslo 
zasloužený úspěch. Všem zúčastněným dě-
kujeme za  reprezentaci školy a  gratulujeme 
k výbornému výsledku na krajské úrovni!

Martin Bauer

Přespolní běh ve Vyškově
Dne 26. září se naše škola zúčastnila pře-

spolního běhu ve  Vyškově. Akci tentokrát 
provázelo deštivé počasí, které účastníkům 

závod rozhodně neulehčilo. Přesto se všichni 
běžci statečně poprali s náročnou tratí a podali 
krásné sportovní výkony. Zvláštního úspěchu 
dosáhly dívky v  kategorii 8.–9. tříd, které 
si svým skvělým výkonem zajistily postup 
do krajského kola v Brně. V mladší kategorii 
dívek je třeba vyzdvihnout Alžbětu Hnízdi-
lovou, která doběhla s  výrazným náskokem 
na  1. místě a  potvrdila tak svou výbornou 
formu. Chlapci se také snažili ze všech sil 
a  bojovali až do  konce. Přestože na  přední 
příčky tentokrát nedosáhli, zaslouží si velkou 
pochvalu za  odhodlání a  týmového ducha. 
Děkujeme všem našim žákům za vzornou re-
prezentaci školy a těšíme se na další sportovní 
klání.� Petr Líznar

Hodina angličtiny trochu jinak
V  záři proběhla na  ZŠ Komenského 

ve Slavkově u Brna ukázková hodina anglič-
tiny pod záštitou vydavatelství Taktik. Žáci 8. 
ročníku neměli tušení, že se tato hodina pro-
mění v netradiční workshop, ve kterém si vy-
tvoří svůj vlastní výrobek. Cílem této ukázky 
bylo nejen seznámit žáky s interaktivní učeb-
nicí Taktik, ale také nabídnout neobvyklou 
mezipředmětovou výuku kombinující znalosti 
angličtiny, fyziky, chemie i zručnost. Děti tak 
měly možnost vyrobit si efektní, zářivou a ba-
revnou „láva lampu.“ Všichni ocenili příjem-
ný a profesionální přístup lektorky z Taktiku 
a  měli radost z  hravé, tvořivé a  inspirativní 
výuky.� Světlana Stanislavová

Hranice mikrosvěta – šestý ročník 
zkoumal neviditelné

Žáci šestých ročníků se vydali do brněnské-
ho science centra VIDA! – kde se zúčastnili 
vzdělávacího programu Hranice mikrosvě-
ta. Pod vedením lektorů si sami vyzkoušeli 
práci s  mikroskopy a  objevovali svět, který 
běžně zůstává lidskému oku skrytý. Během 
programu si děti prohlédly různé druhy pre-
parátů – od  rostlinných buněk přes krystaly 
soli až po živočišné tkáně. Naučily se správ-
ně zaostřovat mikroskop, připravovat vlastní 
vzorky a  rozpoznávat základní struktury po-
zorovaných objektů. Po  skončení programu 
měli žáci možnost projít si i další interaktivní 
expozice VIDA! centra. Zaujala je například 
sekce o lidském těle, fyzice pohybu nebo ex-
perimenty s  vodou a  světlem. Exkurze byla 
pro všechny nejen poučná, ale i zábavná. Děti 
si odnesly nové poznatky, zážitky a  možná 
i inspiraci stát se jednou vědci či badateli.

David Šmerda

Základní škola Komenského� www.zskomslavkov.cz
Základní škola, Komenského nám. 495, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 515 534 910, reditelka@zskomslavkov.cz

Foto: 4x archiv školy

Bezpečná cesta do školy
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Krátké zprávy ze ZŠ Tyršova
Výchovný koncert s hudebním 
souborem MusEquality

Ve  škole se v  pátek 10. října uskutečnil 
nezapomenutelný hudební zážitek pro žáky 
1. až 6. ročníku, který představil nové a vzru-
šující interpretační možnosti klasické hudby 
v podání souboru MusEquality. Tato skupina 
mladých muzikantů založená na  Akademii 
múzických umění v  Praze zaujala poslucha-
če svou netradiční instrumentací, kterou tvoří 
dvoje housle, akordeon, cimbál a  kontrabas. 
Kapela zaujala také originálním přístupem 
vycházejícím z  lidových kořenů. Žáci se ak-
tivně zapojovali do koncertu, tleskali a nohou 
podupávali do rytmu. S nadšením odpovídali 
na  otázky, které členové kapely během vy-
stoupení pokládali. Hudebníci otevřeli dve-
ře novým možnostem provedení klasických 
skladeb, které díky svému komornímu obsa-
zení a  novátorským hudebním úpravám pře-
kračují žánry i čas. Žáci měli možnost nejen 
poslouchat krásnou hudbu, ale i pochopit, jak 
lze tradiční skladby zasadit do  nového kon-
textu a  objevit tak jejich další roviny. Celý 
koncert byl velkým a inspirativním zážitkem, 
který ukázal, že klasická hudba může být ne-
jen živá a inovativní, ale také zábavná a blízká 
i těm nejmladším posluchačům.� SK

Hadi v hodině přírodopisu
Ve středu 1. října navštívila naši školu cho-

vatelka terarijních zvířat paní Alena Májko-
vá a  zpestřila tím výuku přírodopisu žákům 
šestých, sedmých a  osmých ročníků. Paní 
Májková žákům přednášela o  hadech, do-
zvěděli se mnoho důležitých údajů pro jejich 
chov, připomněli si jejich stavbu těla, životní 
podmínky a  způsob rozmnožování. Sami se 
přesvědčili, že kůže hadů je opravdu suchá, 
protože si mohli pohladit např. užovku af-
rickou, korálovku červenou nebo korálovku 
kalifornskou. Všichni žáci byli nadšeni a spo-
lečně ještě jednou děkujeme paní Májkové 
za ochotu a velmi zajímavou přednášku.� Sf

Voňavý výlet do světa bylinek – 
Sonnentor očima čtvrťáků

Dne 2. října 2025 se žáci 4.A a 4.B vydali 
na nezapomenutelný výlet do firmy Sonnen-
tor v  malebných Čejkovicích u  Hodonína. 
Místo obyčejné exkurze nás čekala pestrá 
cesta do světa čajů, bylinek, koření a ekolo-
gického hospodaření. A to všechno pod vede-

ním milých pohádkových průvodců – Raráš-
ků Rozárky, Levandulína a  Vavřince. Hned 
od začátku jsme se ponořili do voňavého a ba-
revného programu. Dozvěděli jsme se, jak se 
pěstují bylinky šetrně k přírodě, jak vznikají 
naše oblíbené čaje a proč je důležité chránit 
životní prostředí. Nechybělo ani maňáskové 
divadlo, které nás nejen rozesmálo, ale také 
naučilo něco nového. Jedním z  vrcholů dne 
byla ochutnávka dětských čajů, která byla 
pro mnohé z nás první příležitost poznat tak 
jemné a  lahodné chutě. A  co teprve vlastní 
výroba čajové směsi! Vybrali jsme si bylinky, 
smíchali je a zabalili do sáčku s originální eti-
ketou. Na závěr jsme si domů odvezli nejen 
voňavý dáreček, ale především spoustu zážit-
ků, nových znalostí a  inspirace, jak být více 
v souladu s přírodou. Sonnentor se nám posta-
ral o den plný radosti, tvořivosti a voňavých 
objevů.� SK

Exkurze žáků 5. tříd do botanické 
zahrady

Poslední zářijový den žáci pátých tříd strá-
vili prohlídkou vegetace v Botanické zahradě 
Přírodovědné fakulty MU v  Brně. V  tropic-
kém a  subtropickém palmovém skleníku je 
zaujaly rostliny, u kterých znali doposud jen 
jejich plody – jako např. papája, vanilka, 
banánovník či palma kokosová. Byli pře-
kvapení velmi teplým a  vlhkým prostředím 

skleníku i klenotem botanické zahrady – vik-
torií královskou, největším leknínem světa. 
Ve  skleníku kaktusů a  sukulentů si připadali 
jako na  poušti a  u  stromových kapradin si 
zase vzpomněli na jejich význam pro lidstvo 
ve spojitosti s fosilními palivy. Venkovní ex-
pozice byla bohatou a krásnou ukázkou rost-
lin všech ekosystémů v naší zemi a tím jsme 
prohlídku ukončili. Přivezli jsme si krásné 
zážitky i  fotografie a doufáme, že se na  toto 
místo ještě vrátíme.� hp

Přespolní běh 
ve Vyškově

Ve  velmi sychravém, už 
podzimním počasí jsme 
s  našimi žáky v  pátek 26. 
září zavítali do  Vyškova 
na  fotbalový stadion, kde 
se jako každý rok konal 
přespolní běh. Závodilo se 
v  různých vzdálenostech 
podle kategorií. V  katego-
rii mladších žákyň doběhla 
nejlépe Vilma Karkošková, 
jež vybojovala 20. místo. 
Z  mladších žáků byl mezi 

našimi běžci nejlepší Filip Koudelka, který ob-
sadil 9. příčku, Matěj Štěrba si doběhl pro 18. 
místo. V  kategorii starších žákyň se Martina 
Staňková umístila na 23. místě. U starších žáků 
jako první naprosto suverénně a s velkým nás-
kokem stylem start–cíl doběhl Štěpán Maleňák, 
a  mohl tak slavit zlatou medaili. Za  zmínku 
stojí samozřejmě i  19. místo Tomáše Kropáč-
ka. V rámci družstev na stupních vítězů stanula 
skupina mladších žáků, kteří se mohli pyšnit 
bronzovou medailí. Všem účastníkům děkuji 
za jejich výkony a oceňuji jejich snahu a nasa-
zení i přes nepřívětivé, studené počasí.� jl

Druháci navštívili křest knihy
Dne 22. září 2025 navštívili naši druháčci 

křest knihy Zoriana – pátá víla autorky Je-
anette von Gellhorn, který se konal v maleb-
ném prostředí Divadelního sálu slavkovského 
zámku. Děti se těšily nejen na slavnostní at-
mosféru, ale i na setkání se samotnou autor-
kou, která jim přiblížila inspiraci ke  vzniku 
knihy a  přečetla úryvek z  příběhu. Zoriana 
– pátá víla je poutavým vyprávěním o  lásce 
a boji dobra se zlem, který malé i velké čte-
náře alespoň na  chvíli přenese do  říše divů 
a  kouzel. Autorka příběh doprovodila také 
vlastními ilustracemi. Křest této knihy nebyl 
pouze slavnostní událostí, ale především krás-
ným setkáním dětí s kouzlem literatury. Děti 
si odnesly nejen nezapomenutelné zážitky, ale 
i drobné dárečky, a někteří šťastlivci dokonce 
i podepsaný výtisk knihy. Atmosféra plná ra-
dosti, zvědavosti a dětského nadšení ukázala, 
že svět fantazie je stále místem, kam se děti 
rády vydávají.� Šv, ed

Adaptační kurz pro šesťáky
Ve dnech 15. a 16. září se žáci šestého roč-

níku zúčastnili adaptačního kurzu ve Zdravé 
Vodě u Koryčan. První den program zajišťo-
vala agentura Outdoor Wave s.r.o. Pro žáky 
byly připraveny rozmanité aktivity a  ne-
tradiční sporty, při kterých se lépe poznali, 
museli spolupracovat nebo i trochu překonat 
sami sebe, jako např. při zdolání lezecké 
stěny. Druhý den si jednotlivé třídy připra-
vovaly pravidla pro svou třídu a  proběhlo 
společné zhodnocení kurzu. Jsme rádi, že 
tento pobyt pomohl našim žákům k dobrému 
vykročení do nového školního roku a přestu-
pu na II. stupeň.� lz

Základní škola Tyršova� www.zsslavkov.cz
Základní škola, Tyršova 977, 684 01 Slavkov u Brna, tel. 544 221 113, reditel@zsslavkov.cz

Čtvrťáci v Sonnentoru • Foto: 3x archiv školy

Páťáci v botanické zahradě

Družstvo mladších žáků na přespolním běhu
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Svátek seniorů ve Slavkově u Brna přinesl hudbu 
i dobrou náladu

Slavkov u Brna se i letos připojil k oslavám 
Mezinárodního dne seniorů. Ve středu 24. září 
se v krásném prostředí Zámku Slavkov – Aus-
terlitz uskutečnil tradiční svátek seniorů, který 
přilákal stovky návštěvníků nejen ze Slavko-
va, ale i z okolních obcí.

Odpoledne patřilo komentovaným prohlíd-
kám zámku. Účastníci si mohli v  menších 
skupinkách prohlédnout historické prostory 
a  připomenout si bohatou minulost této vý-
znamné památky. V 17 hodin pak následoval 
slavnostní koncert oblíbeného zpěváka a ba-
viče Vladimíra Hrona, který svým vystoupe-
ním rozesmál a rozezpíval celé publikum.

Atmosféra byla po celý den velmi příjemná 
a přátelská. Návštěvníci si užívali nejen kul-
turní program, ale i možnost setkání s přáteli 
a známými. Akce se konala v rámci projektu 
Senior Pas a  Jihomoravského kraje, který se 
dlouhodobě snaží o  rozvoj kulturních aktivit 
pro starší generaci. 

Vážíme si toho, že se naše město dostalo 
na  mapu festivalu Svátku seniorů, který se 
uskutečnil v  sedmi městech Jihomoravského 
kraje. Celý program byl zdarma, stačilo si 

pouze předem rezervovat vstupenku. Členové 
Klubu seniorů Slavkov u Brna dostali možnost 
si vstupenky rezervovat přednostně. Svátek se-
niorů tak opět ukázal, že kultura a společenské 
události mají mezi našimi staršími spoluobča-
ny své pevné místo – a že ve Slavkově u Brna 

se na ně rozhodně nezapomíná. Z reakce pub-
lika bylo znát, že vystoupení Vladimíra Hrona 
je mimořádným zážitkem. Proto už v den ko-
nání akce jsme s pořadateli domluvili, že jeho 
jméno bude zářivou ozdobou i  následujícího 
ročníku 2026. � Veronika Slámová

Klub seniorů informuje
Latinské přísloví říká: 

Nicneděláním se lidé učí 
dělat špatné věci. Pevně 
věřím, že toto přísloví pro 
naše slavkovské seniory ne-
platí, neb mají možnost se 

těšit na řadu zajímavých akcí, které jim nabízí 
nejen město Slavkov, ale samozřejmě i  náš 
klub. Začátkem měsíce října, tedy 3. 10., jsme 
navštívili podzimní zahrádkářskou výstavu 
v Kroměříži, doplněnou návštěvou Čech pod 
Kosířem, kde jsme měli možnost se sezná-
mit s nádhernou výstavou kočárů, kterou nás 
provedl sám majitel muzea pan Obr. Dojem 
z této zastávky byl umocněn i jeho, řekl bych, 
přímo hereckým projevem. Poutavý projev při 
seznamování s kolikrát neuvěřitelnou historií 
řady exponátů, byl velkým zážitkem. Krátce 
na to, 8. 10., naši chodci vyrazili na jubilejní 
třístou vycházku do krásného areálu milotic-
kého zámku, kde byl hlavní aktér, pan Fran-
tišek, který se jí zúčastnil po krátké vynucené 
přetržce, odměněn krásným dortem, samo-
zřejmě i  chutným. Tímto však tato aktivita 
nekončí a  pro zájemce je již vypsán termín 
a  program dalších procházek až do  konce 
tohoto roku. Je hezké, že se naši senioři zú-

častňují dění ve Slavkově, jako to bylo třeba 
při Slavkovských hodech. V klubu se můžete 
zapsat na další akce, jako je návštěva brněn-
ského podzemí, vodojemů či technického mu-
zea. Na listopad je připraven i poslední letošní 
výlet do  termálů pro ty, co si chtějí nalapat 
trochu tepla před přicházející zimou. Upo-
zorňuji, že s  příchodem zimního času dojde 

i ke změně otevíracího času 
klubu, a to od 14 do 16 ho-
din. Na závěr tedy všem jen 
to nejlepší a těšme se na ve-
selý čas konce roku, neb jak 
říká jedno přísloví, nejtěžší 
a nejodolnější rybu poskytuje listopad. I já už 
se těším. � Roman a senior klub

Jubilejní 300. procházka • Foto: 2x archiv KS

Dort k jubileu

Foto: 4x Jan Martinek

Vladimír Hron
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Zhodnocení 30. Slavkovské iniciativy smíření 
Jubilejní 30. ročník slavkovských dnů smí-

ření, který se konal ve  dnech 10.–11. října 
2025, se nesl ve znamení hlubokého duchov-
ního rozměru, kulturního obohacení a přátel-
ského dialogu. Setkání opět potvrdilo svou 
důležitou roli v budování mostů mezi církve-
mi, národy i generacemi.

Program nabídl pestrou škálu aktivit – 
od  lazariánské vigilie, přes koncert, před-
nášku, výstavu Vojenského a  špitálního řádu 
sv. Lazara Jeruzalémského maltsko-pařížské 
obedience, ekumenickou bohoslužbu, lazari-
ánskou investituru, prohlídku Zámku Slavkov 
– Austerlitz, až po  neformální diskuse mezi 
zástupci veřejného života, kléru a širokou ve-
řejností. Účast návštěvníků byla mimořádná. 
Proto lze litovat, že kapacita Rubensova sálu 
na zámku bohužel nestačila pojmout všechny 
příchozí na přednášku Marka Orko Váchy. At-
mosféra byla naplněna respektem, otevřeností 
a snahou o vzájemné porozumění. 

Význam tohoto výročního setkání podtrh-
la účast mnoha našich i  zahraničních hostů, 
včetně představitelů německé, rakouské, špa-
nělské a české šlechty, členů rytířského řádu, 

kulturních a občanských institucí, kteří svou 
přítomností vyjádřili podporu myšlence smí-
ření a spolupráce. Slavkov u Brna se tak opět 
stal místem, kde se historie proměňuje v  in-
spiraci pro současnost i budoucnost.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vě a  realizaci 30. Slavkovské iniciativy smíře-

ní. Zvláštní poděkování patří městu Slavkov 
u Brna, Zámku Slavkov – Austerlitz, Dobrovol-
nému svazku obcí Ždánický les a Politaví, za-
psanému spolku Slavkovská iniciativa smíření, 
Vojenskému a špitálnímu řádu sv. Lazara Jeru-
zalémského, členům slavkovského vokálně-in-
strumentálního souboru Collegium musicale 
bonum, přednášejícímu Marku Orko Váchovi, 
brněnskému pěveckému sboru Magnificat, Ka-
tedrálním žesťům a dirigentovi Petru Kolařovi, 
jakožto všem dobrovolníkům. Dále pak slav-
kovskému středisku organizace Junák – český 
skaut, České napoleonské společnosti, brněnské 
jednotě Musica sacra, Římskokatolické farnosti 
Slavkov u Brna, organizaci Člověk a víra, Eku-
menické radě církví, České biskupské konferen-
ci, dále pak všem účinkujícím a účastníkům. 

Vaše práce, nasazení a víra v hodnoty dia-
logu a  smíření jsou základem tohoto výji-
mečného projektu. Díky vám se Slavkovská 
iniciativa smíření stává živým symbolem na-
děje, jednoty a vzájemného respektu. Těšíme 
se na další společná setkání u příležitosti 31. 
ročníku Slavkovské iniciativy smíření 28. září 
2026!� Karol Frydrych

Workshop „Poznávání historie v přeshraničním 
regionu“ propojil čínské kouzlo Holíče a Slavkova

Ve  středu 8. října 2025 se v  Rubensově 
sále Zámku Slavkov – Austerlitz uskutečnil 
workshop „Poznávání historie v  přeshranič-
ním regionu“, který přiblížil kulturní pro-
pojení mezi Holíčskym zámkom a  Zámkem 
Slavkov – Austerlitz. Akce byla součástí spo-
lečného projektu „Spoznávanie histórie v ce-
zhraničnom regióne“, realizovaného v  rámci 
programu Interreg Slovensko – Česko 2021–
2027 – Fond malých projektů.

Projekt spojuje kulturní dědictví 
obou měst

Město Holíč se společně s hlavním přeshra-
ničním partnerem projektu, Zámkem Slavkov 
– Austerlitz, příspěvkovou organizací, zapoji-
lo koncem května 2024 do Výzvy k předklá-
dání žádostí o  financování malého projektu 
č. FMP/KCR/01, kterou vyhlásil Euroregion 
Bílé – Biele Karpaty jako správce Fondu ma-
lých projektů. Cílem projektu je propojit dvě 
významné historické památky – Holíčsky zá-
mok a Zámek Slavkov – Austerlitz – a pou-
kázat na jejich společný prvek čínské kultury. 
Na zámku v Holíči mohou návštěvníci obdi-

vovat unikátní Čínský sál, zatímco v zámec-
kém parku ve  Slavkově se nachází půvabný 
Čínský altán. Projekt usiluje o posílení kultur-
ní spolupráce, vzájemné poznávání a zvýšení 
turistické atraktivity regionu.

Inspirativní odpoledne plné poznání
Během workshopu zazněly dvě odborné 

přednášky – PhDr. Rudolf Irša, PhD., přiblí-
žil vliv orientálního umění Číny na keramic-
kou výrobu západního Slovenska, zatímco 
Mgr. Martin Rája, PhD., představil čínský al-
tán a orientální sbírky Zámku Slavkov – Aus-
terlitz. Součástí programu byla také praktic-
ká ukázka tvarování bonsají v podání Radka 

Štipčáka, která zaujala nejen milovníky rost-
lin, ale i ty, kteří se chtěli dozvědět více o fi-
lozofii a trpělivosti spojené s tímto uměním.

Návštěvníci se mohli během odpoledne 
občerstvit a neformálně diskutovat s předná-
šejícími, čímž se podařilo vytvořit příjemnou 
atmosféru pro sdílení znalostí i  navazování 
nových přeshraničních kontaktů.

Workshop potvrdil, že společné kulturní 
dědictví může být mostem mezi regiony a in-
spirací pro další spolupráci.

Děkujeme všem přednášejícím, partnerům 
i účastníkům, kteří se na akci podíleli nebo ji 
navštívili.� ZS-A

Vánoční muzicírování
Adventní čas ve Slavkově zpestří Vánoční 

muzicírování, unikátní vystoupení folklorních 
souborů. Ty rozezní velký sál SC Bonaparte 
v sobotu 20. prosince od 19 hodin.

Společně zde vystoupí hned tři folklorní 
tělesa: domácí FS Čaganka, přípravka Slo-
váckého souboru Kyjov a slovenský FS Púčik 
z Brna.

Soubory nás provedou zpěvem vánočních 
písní ze Slavkovska, Kyjovska a  rozličných 
koutů Slovenska. Zazní především méně zná-
mé lidové koledy a melodie v  tradičním po-
dání, které přinesou do předvánočního shonu 
chvíli klidu a  zastavení. Koncert propojuje 
regiony, tradice i přátele. Každý soubor a re-
gion přináší svou vlastní barvu Vánoc, která 

se spojuje do  pestré mozaiky ve  společném 
sdílení.

Akci pořádá město Slavkov u Brna ve spo-
lupráci se Slavkovským króžkem, z. s.

Vstupenky na  akci za  symbolickou cenu 
budou k prodeji na www.zamek-slavkov.cz – 
sekce předprodej nebo na infocentru na zám-
ku.� vs

Zámek Slavkov – Austerlitz� www.zamek-slavkov.cz
Zámek Slavkov – Austerlitz, Palackého nám. 1, 684 01  Slavkov u Brna, tel.: 544 221 204;  info@zamek-slavkov.cz

Pasování na rytíře • Foto: archiv autora

Foto: archiv ZS-A
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Uspávání broučků na zámku
Podzim je tady v plné síle a s ním i  jedna 

z nejoblíbenějších rodinných akcí – uspávání 
broučků! Společně se sejdeme v sobotu 1. lis-
topadu 2025 v  zámeckém parku, abychom 
pomohli malým broučkům uložit se k zimní-
mu spánku. Děti se vydají na kouzelnou cestu 
parkem, kde budou hledat stanoviště, plnit 
úkoly a nakonec odhalí tajné zaklínadlo, které 
broučky uspí. Program začíná v 16.30 h. a po-
trvá přibližně do 19 hodin.

Vstupné: 80 Kč/osoba, děti do 2 let zdarma. 
Vstup jižní branou (od  náměstí). Vstupenky 
zakoupíte online na  www.zamek-slavkov.cz, 
v turistickém informačním centru ve Slavko-
vě u Brna nebo na místě (na místě je platba 
možná pouze hotově, děkujeme).

Přijďte s námi prožít pohádkové podzimní 
odpoledne plné světýlek, fantazie a dětské ra-
dosti.

Doplňkový program – bazar oblečení
A  pokud dorazíte dříve, můžete si mezi 

12. a 16. hodinou projít i bazar oblečení v se-
verním podloubí zámku, v arkádách směrem 
ke knihovně. K dispozici bude dámské, pán-
ské i dětské oblečení za symbolické ceny – jen 
tak, pro radost a  dobrý pocit z  udržitelného 
nakupování.

Těšíme se na  vás v  zámeckém parku 
ve  Slavkově – přijďte dát broučkům dobrou 
noc a vychutnat si kouzelný podzimní podve-
čer!� ZS-A

Kterak Hubertova družina svatého Martina přivedla
Slavkovský zámecký park letos ožije v du-

chu dvou významných podzimních svátků. 
Tradiční Zámecká jízda svatého Huberta se le-
tos nově spojuje se svatomartinskými slavnost-
mi, čímž vznikne jedinečné propojení jezdecké 
podívané, dobrého vína a  sváteční atmosféry. 
Akce s příznačným názvem „Kterak Huberto-
va družina svatého Martina přivedla“ slibuje 
slušný zážitek pro všechny návštěvníky.

XXVIII. ročník Zámecké jízdy sv. Huberta 
v propojení s tradičním svátkem svatého Mar-

tina, proběhne v  sobotu 8. listopadu 2025. 
Letos se však celé dění přesune ze zámeckého 
nádvoří do spodní části zámeckého parku, kde 
se potkají svět koní, vína a podzimní slavnos-
ti. Návštěvníci se mohou těšit na  jezdecké 
ukázky, soutěže i symbolický příjezd svatého 
Martina na bílém koni.

Program dne
• �Slavnost začne v 9 hodin, kdy se otevře malý 

jarmark a vinařská zóna u spodního bazénu. 
Vinaři zde představí svá mladá vína, chybět 
nebudou ani svatomartinské dobroty a řeme-
slné výrobky.

• �V 11 hodin a 11 minut dorazí očekávaný host 
– svatý Martin se svou družinou, doprová-
zený jezdeckým průvodem Hubertovy jízdy. 
Po  slavnostním příjezdu bude následovat 
čestné kolo jezdecké skupiny a  slavnostní 
dekorace jezdců a koní.
Návštěvníci se poté mohou přesunout 

k  Čínskému pavilonu, kde bude prostor pro 
povídání s jezdci, ukázky výstroje i možnost 
focení s koňmi.
• �Od 13 hodin se rozběhnou jezdecké soutěže, 

které nabídnou pestrou podívanou – ohnivé-
ho jezdce, dovednostní klání i oblíbený Mini-
-Maxi o pohár Zámku Slavkov – Austerlitz.
Závěr dne bude patřit tradičnímu halali, 

symbolickému honu na  lišku, požehnání ko-
ním a jezdcům a závěrečnému čestnému kolu. 
Vyvrcholení slavnosti bude kolem 15.30 hodin.

Slavkov slaví podzim v plné parádě
Spojení Hubertovy jízdy se svatomartin-

skou tradicí přináší do Slavkova nový rozměr 
podzimních oslav. Den plný pohybu, vína 
a přátelské atmosféry potěší milovníky koní, 
vinaře i všechny, kteří si chtějí užít krásu pod-
zimu v prostředí zámeckého parku.

Akci pořádají Akce Acaballado a  Zámek 
Slavkov – Austerlitz. Vstup je volný.� ZS-A

Mikuláš na zámku 2025
V  sobotu 6. prosince 2025 se zámecké 

prostory ve  Slavkově promění v  místo plné 
pohádkových zážitků. Tradiční akce Mikuláš 
na zámku patří k nejoblíbenějším adventním 
událostem v regionu a  i  letos nabídne pestrý 
program pro děti i dospělé. 

Ježíškova pošta, 13–16.30 hodin
Ve  vstupní hale zámku bude otevřena Je-

žíškova pošta – tvůrčí dílna, kde děti mohou 
napsat dopis Ježíškovi, vyrobit si přání nebo 
nakreslit obrázek. Vstup do pošty je zdarma.

„Peklíčko“ – prohlídky podzemí s čerty
Pohádkově strašidelné prohlídky podze-

mí zámku zavedou malé i  větší návštěvníky 
do  světa čertů. Prohlídky se konají ve  třech 
časech – ve 13, 14 a 15 hodin – a trvají přibliž-
ně 40 minut. Každá prohlídka končí v zámec-
ké kapli, kde děti čeká Mikulášská nadílka.

Mikulášská nadílka v kapli
Na konci každé prohlídky „Peklíčka“ čeká 

na děti Mikuláš s andělem a čertem, kteří roz-
dají pochvaly a  balíčky. Samostatná nadílka 
proběhne také v 16.30 hodin pro ty, kteří ne-
byli na  prohlídce. Balíčky je nutné zakoupit 

předem v  informačním centru ve  Slavkově 
u Brna. Na místě nebude možné balíčky do-
kupovat ani přinášet vlastní. Prodej vstupe-
nek probíhá pouze osobně v  turistickém in-
formačním centru ve Slavkově u Brna, od 3. 
do 21. 11. 2025. Informace vám rádi poskyt-
neme na telefonu 513 034 156. Kapacita pro-
hlídek i nadílek je omezená, proto neváhejte!

Poznámka: vlastní balíčky není možné 
vydávat. Nadílku bez prohlídky je možné 
zakoupit předem a  vyzvednout při nadílce 
v 16.30 h.

„Peklo“ s Krampusy
Pro odvážnější návštěvníky bude připraveno 

„peklo“ s  Krampusy, které nabídne autentic-
kou podívanou v hlubším podzemí zámku. Tři 
čerti Krampus budou hlídat bránu pekla mezi 
13.30–16.30 hodinou. Vstupné činí 100 Kč 
na osobu a hradí se na místě pouze v hotovosti.

Návštěvníci se mohou těšit i na fotokoutek 
s čerty a pravou pekelnou atmosféru.

Doporučení pro návštěvníky
Po celý den bude otevřena zámecká kavár-

na, kde se můžete zahřát a užít si chvíle klidu.
Organizátoři doporučují přijít s  menším 

časovým předstihem, aby byl dostatek času 
na  registraci a  přesuny mezi jednotlivými 
částmi programu.

Vzhledem k  tomu, že prostory zámku ne-
jsou vytápěné, je vhodné teplejší oblečení. 
Závěr programu a  uzavření Ježíškovy pošty 
proběhne v 16.30 hodin, zámek a kavárna se 
uzavírají v 17 hodin.

Veškeré informace najdete na www.zamek-
-slavkov.cz nebo tel.: 513  034  156. Změna 
programu vyhrazena.� ZS-A

Zámek opět rozzáří 
vánoční stromky

Lesk, třpyt a dětská radost znovu zaplní 
zámecké prostory.

Adventní čas se blíží a s ním i oblíbená 
tradice, kdy se vstupní hala slavkovského 
zámku promění v  zářivou výstavu vánoč-
ních stromků. Každý z nich bude jedinečný 
– ozdobený s láskou a fantazií dětí ze slav-
kovských škol, mateřských školek a  dět-
ských skupin.

Návštěvníci se mohou těšit na  pestrou 
paletu nápaditých ozdob – od  tradičních 
až po  originální výtvory z  nejrůznějších 
materiálů – a přiblíží nás kouzlu očekávání 
Vánoc. Vánočně vyzdobené stromky budou 
k  vidění od  22. listopadu do  7. prosince 
2025, a to v otevírací době zámku.

Přijďte se naladit na sváteční čas, podpo-
řit malé tvůrce a nasát atmosféru, která dělá 
z  našeho zámku v  závěru roku skutečně 
kouzelné místo.� ZS-A

Foto: archiv ZS-A

Foto: archiv ZS-A
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Ohlédnutí za mimořádnými prohlídkami depozitářů
Dne 20. září 2025 se uskutečnily mimořád-

né prohlídky depozitářů sbírkových předmětů 
na  zámku ve  Slavkově u  Brna. O  tuto akci, 
ostatně jako každoročně, byl velký zájem. 
Návštěvníci si prohlédli množství předmětů 
ze sbírek, se kterými se jinak mohou seznámit 
pouze na tematických výstavách. 

Při těchto mimořádných prohlídkách his-
torické oddělení připravuje rovněž ukázky 
některých zajímavých přírůstků do sbírkové-
ho fondu. V  letošním roce to byly formičky 
na  duté čokoládové figurky. Jde o  dnes již 
ne tak častou záležitost, protože se jedna-
lo o  ruční výrobu každé čokoládové figurky 
samostatně. Formy, které se skládají ze dvou 
částí a spojovacích svorek, se spojily dohro-
mady a nechaly vychladit v mrazicím pultu. 
Po vytažení se do nich otvorem v některé části 

formičky nalila čokolády, která se otáčením, 
či jiným pohybem, uchytila na  stěnách for-
mičky. Po následném zchlazení se forma roze-
vřela a figurka buď zůstala pouze čokoládová, 
nebo byla zabalena do ozdobného staniolu.

Celkem 270 kusů formiček, z  nichž však 
pouze část je kompletních, zahrnuje množ-
ství různých tvarů pro vánoční a velikonoční 
období, dále se zde nacházejí formy zvířátek 
– medvídků, oveček, psů, zajíců, slepiček, ko-

houtů, kuřátek, kachniček, žáby či formička 
houpacího koníka. Zachovaly se však rovněž 
formy představující velká srdce se čtyřlístkem, 
deštník, pero, tužku, kopací míč, zvonky, hou-
sle, smeták, ale i revolver či dámskou botu.

Pro spojení jednotlivých formiček se do-
chovalo 335 kovových svorek. 

Formičky, jejichž tvary byly označeny rovněž 
číselně, aby bylo zřejmé, které tvoří pár, před-
stavují ukázku velké zručnosti a představivosti 
řemeslníků v období 20.–30. let 20. století.

Vladimíra Zichová, Zámek Slavkov – Austerlitz

Exkurze na Slavkovské 
bojiště k 220. výročí bitvy

Zveme všechny milovníky historie, vo-
jenské taktiky i krás jižní Moravy v sobo-
tu 29. listopadu na  mimořádnou exkurzi 
k 220. výročí bitvy u Slavkova – bitvy tří 
císařů! Čeká vás nezapomenutelný den 
plný historie, atmosféry a  zážitků, které 
oživí jednu z nejznámějších událostí evrop-
ských dějin.
Program dne:
• �10 h. – prohlídka Zámku Slavkov – Aus-

terlitz, poté odjezd autobusem na Mohylu 
míru a Žuráň

• �14 h. – Santon – velkolepá rekonstrukce 
bitvy u Slavkova

• �16 h. – odjezd zpět do Slavkova
Cena: 650 Kč/osoba. V  ceně je dopra-

va autobusem, odborný výklad průvodce 
a vstupné na prohlídku zámku.

Více informací a  vstupenky: www.za-
mek-slavkov.cz, TIC – tel.: 513 034 156.

Zámek otevřen i v listopadu
Chcete k  nám – a  tak jsme se rozhodli 

nechat zámek otevřený trochu víc. Máte 
možnost užít si kouzelnou atmosféru his-
torických interiérů, podzimní procházku 
zámeckým parkem i  příjemné posezení 
v zámecké kavárně.

Otevírací doba v listopadu
Zámek a  zámecká kavárna jsou otevře-

ny v tomto režimu: pokladna zámku: 9–12 
a  12.45–17 h. Poslední prohlídka začíná 
v 16 h. Zámecká kavárna: út–pá: 9–16 h., 
so–ne 9–17 h.

Co můžete navštívit
Historické sály, výstavu Svět kostiček
Speciální režim: Šifra pana Knížete – 

pouze pro skupiny nad 10 osob a po před-
chozí domluvě. Expozice Právo útrpné – 
v listopadu uzavřena.

Další provozy
Zámecký park: denně 6–18 h. Informační 

centrum: po–pá: 9–11.30 a 12–17 h., sobo-
ta: 9–12 h.

Ještě nekončíme
Zima se sice blíží, ale na zámku to ještě 

žije. Připravujeme pro vás řadu zajímavých 
akcí – sledujte nás, ať vám nic neunikne. 
Zámek zůstane otevřen do 7. prosince 2025, 
poté se uzavře na pravidelnou zimní údržbu.

Těšíme se na  vaši návštěvu a  přejeme 
krásný podzim na zámku.� ZS-A

Formičky na duté čokoládové figurky, sbírky ZS-A
Dámská bota – formička na dutou čokoládovou 
figurku, spojená kovovými svorkami, sbírky ZS-A

Změna programu vyhrazena – sledujte www.slavkovak.cz.

Slavkovské Vánoce 2025
Adventní a vánoční čas ve Slavkově nabídne i letos pestrý program plný tradic, 
hudby a přátelské atmosféry. Návštěvníci se mohou těšit na oblíbené akce pro děti 
i dospělé, koncerty, folklor i slavnostní rozsvícení vánočního stromu.

22. listopadu–7. prosince
Výstava vánočních stromečků
Vánoční výstava dětí z místních škol, 
školek a dětských skupin.
Zámek Slavkov – Austerlitz

28.–29. listopadu
Tenkrát ve Slavkově 1805
Vzpomínkové akce na bitvu tří císařů.
Zámek Slavkov – Austerlitz, Palackého 
náměstí

30. listopadu
Rozsvícení vánočního stromu
Slavnostní zahájení adventu na Palackého 
náměstí.
Palackého náměstí

4. prosince
Vánoční koncert ZUŠ
Historický sál
Zámek Slavkov – Austerlitz

6. prosince
Mikuláš na zámku
Mikulášská nadílka pro děti a čerti 
v podzemí.
Zámek Slavkov – Austerlitz

13. prosince
Vánoční koncert Martina Křížky 
a jeho hostů 
SC Bonaparte

20. prosince
Vánoční muzicírování
Vystoupení folklorních souborů a sváteční 
hudební program.
SC Bonaparte

24. prosince
Vánoční plavání
Koupaliště Slavkov

24. prosince
Vánočka 2025
Parkoviště ulice B. Němcové a Hradební

26. prosince
Štěpánská zábava s kapelou Exit
Tradiční sváteční taneční večer.
SC Bonaparte

27. prosince
Vánoce na zámku 
Vánoční tradice a zvyky 
Zámek Slavkov – Austerlitz

31. prosince
Divadelní Silvestr 
SC Bonaparte

11. ledna 2026
Tříkrálový koncert
Hudební tečka za slavkovskými Vánocemi.
Kostel Vzkříšení Páně



14 10/2025SLAVKOVSKÝ ZPRAVODAJ

Opustili nás
Augustin Šimek (69 let)	 16. 9.
Anna Zabloudilová (75 let)	 23. 9.
Mgr. Ivan Lebeda (85 let)	 1. 10.
Josef Gargoš (80 let)	 11. 10.

Aktuální smuteční oznámení občanů Slavko-
va najdete na www.slavkov-austerlitz.com.

RODINNÁ OZNÁMENÍ

KADEŘNICTVÍ
BRNĚNSKÁ 101, SLAVKOV U BRNA

Tel. 603 904 404

Martina Sedláková

Poradenská kancelář
D E T O X I K A C E  O R G A N I S M U
PRODEJ
• �NOVĚ  – TESTOVÁNÍ  

NESNÁŠENLIVOSTI POTRAVIN
• strava – problém dnešní doby
• detoxikační preparáty
• �vitaminy, minerály, výrobky Aloe vera pro 

vyčerpaný organismus
• �doplňky stravy FINCLUBU dobré zdraví po celý rok
• konzultace a poradenství
• posílení imunitního systému
• pyly v ovzduší – pomoc při potížích

Zdraví je největší bohatství, které člověk má.
Marie Zdražilová – 604 994 476, Čelakovského 839, 
Slavkov u Brna, zdrazilova.m@email.cz

VZPOMÍNKA
Čas plyne, ale vzpomínka v srdci trvá a nedá zapomenout.

Dne 10. října 1995 nás opustila paní
MARIE PATÍKOVÁ

Bude tomu 30 let.
Vzpomínají dcery Ludmila Coufalová a Marie Czerníková s rodinami.

VZPOMÍNKA
Ruku Ti už nepodáme, abychom Ti mohli k narozeninám přát.  

Jen kytičku Ti na hrob dáme a na Tebe budeme stále vzpomínat.
Dne 5. října 2025 by oslavil 90. narozeniny náš tatínek, dědeček 

a pradědeček, pan
BOHUMIL VALNÍČEK

Vzpomínají děti s rodinami.

VZPOMÍNKA

Dne 30. října 2025 uplyne 9 roků, kdy odešel navždy pan
IVAN PŘIKRYL, rodák ze Slavkova u Brna

S láskou a úctou vzpomíná přítelkyně Verunka,
děti Ivan a Jitka s vnoučaty, sestry Věra a Alena s rodinami.

Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

VZPOMÍNKA

Kdo v srdci žije, neumírá…

Dne 13. listopadu 2025 by oslavil 50 let náš syn, pan

BOHDAN URBAN
S láskou vzpomínají maminka, sestra a celá rodina.

VZPOMÍNKA
A láska, která smrti nezná, trvá dál…

Dne 26. října 2025 uplynulo 23 let, kdy nás opustil
náš milovaný syn a bratr
LUKÁŠ MOUDRÝ

Za tichou vzpomínku jménem celé rodiny děkují rodiče
a sestra Kristýna s rodinou.

BLAHOPŘÁNÍ
Láska je jako zlaté výročí – čím déle trvá, tím více září.

Dne 16. října 2025 oslavili 60 let společné cesty životem 
JANA A JAROSLAV UHLÍŘOVI 

ze Slavkova u Brna
Za všechnu lásku a trpělivost jim děkují děti Pavel 

a Hana s rodinami a do dalších let jim přejí vše nejlepší.

VZPOMÍNKA

Dne 30. října 2025 vzpomeneme 24. výročí úmrtí paní 
ZDEŇKY LOTREKOVÉ

ze Slavkova u Brna.
S láskou vzpomínají dcery Jitka a Blanka

a syn Ladislav s rodinami.

Nový stolní týdenní kalendář 
Historický Slavkov u Brna

Zakoupíte v obou trafikách 
na Palackého nám. ve Slavkově u Brna

Již v
PRODEJI!

Slavkov u Brna,
Hradební 38

www.slavkov-austerlitz.com

• Historie, osobnosti, příroda
• Smuteční oznámení
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Koncert v kapli slavkovského zámku
Vrcholem prvního dne 30. setkání Slavkov-

ské iniciativy smíření na slavkovském zámku 
byl večerní hodinový koncert vokálně-in-
strumentálního souboru Collegium musicale 
bonum. Pod vedením zkušeného dirigenta 
Karola Frydrycha se představil skladbami 
J. S. Bacha, B. Brittena, C. Debussyho, G. F. 
Händela, F. Mendelssohna-Bartholdyho, E. 
Morriconeho, W. A. Mozarta, C. Saint-Saënse 
a A. Vivaldiho.

Hlavní tíhu večera nesli tentokrát sólisté. 
Kristýna Vladíková – soprán a  Alexandra 
Bláhová – hoboj. Continuo a klavír pod skvě-
lými prsty Olgy Frydrychové podmalovávaly 
a doprovázely většinu skladeb večera. Kateři-
na Dostálová a Ladislav Jedlička dobarvovali 

komorní nástrojové uskupení. Pořad slovem 
provázela Věra Dostálová. A  teď by se mi 
chtělo jmenovat všechny členy sboru Colle-
gia musicale bonum. Plný hlas tělesa rozezněl 
nejen prostory zámecké kaple, ale rozezvučil 
i krásné pocity posluchačů. Nádherný výkon. 
Uvedu některé skladby.

Už první skladba večera – Canticorum iubi-
lo Georga Friedricha Händela, slavnostní sbo-
rová píseň, se vyznačuje energickým rytmem, 
jasnou barokní strukturou a oslavou Boha.

Andante espressivo Felixe Mendelssohna-
-Bartholdyho pro sólový klavír byl majstršty-
kem pro Olgu Frydrychovou. Jemná zpěvná 
melodie evokuje hluboký citový výraz bez 
použití slov.

Jesus bleibet meine Freude Johanna Se-
bastiana Bacha, chorál, který vyniká klidnou, 
zpěvnou melodií a hlubokým duchovním po-

selstvím. Simfonia Johanna Sebastiana Bacha 
dala možnost plně projevit mistrovství hobo-
jistce Alexandře Bláhové.

Ve skladbě Agnus Dei z Korunovační mše 
C dur Wolfganga Amadea Mozarta předvedla 
svůj krásný soprán Kristýna Vladíková.

Skladba Verleih uns Frieden gnädiglich 
Felixe Mendelssohna-Bartholdyho navodila 
meditativní atmosféru a  vystihovala posel-
ství Slavkovské iniciativy smíření. Svá-
tečnost celého koncertu podtrhla poslední 
skladba večera Cum Sancto Spiritu Antonia 
Vivaldiho. Skladatel tady využívá kontra-
punkt a bohatou vokální strukturu, se kterou 
se Collegium musicale bonum vyrovnalo 
na výbornou.

Koncert v kapli zámku ve Slavkově je vždy 
pro krásnou akustiku pro posluchače zážit-
kem.� Stanislav OlbrichtVýročí 2025

Josef Ganzwohl, právník
200 let od narození a 140 let od  smrti • 
14. 11. 1825 Slavkov u Brna–21. 3. 1885 
Uherské Hradiště

Rakouský a český právník a politik, v 2. 
polovině 19. století poslanec Říšské rady 
a  Moravského zemského sněmu. Profesí 
byl notářem. Od roku 1859 žil v Uherském 
Hradišti. Byl i  poslancem Říšské rady, 
kam usedl v prvních přímých volbách roku 
1873. Poslanecký slib skládal v únoru 1867 
v češtině. Patřil k Moravské národní straně 
(staročeské).

Vladislav Stávek, hudebník, 
politický vězeň
90 let od narození • 25. 11. 1935 Slavkov 
u Brna–26. 8. 2010 Slavkov u Brna

Multiinstrumentalista 
– ovládal trubku, harmo-
niku, klavír. Také zpíval. 
Hudební kariéru začal 
po návratu z komunistic-
kého vězení v  křenovic-
kém Studiu osm. Jako 

klavírista působil v tanečním orchestru Styl. 
Poté roky hrával ve slavkovském orchestrál-
ním sdružení pod vedením B. Rozsypala. 
Značný časový úsek byl vyplněn hudebním 
doprovodem svatebních obřadů na slavkov-
ském městském úřadu. Veřejnosti je znám 
z  různých kulturních akcí i  soukromých 
oslav. Za svou činnost ve třetím odboji byl 
odsouzen na 5 let do vězení.� B. Maleček

Otevírací doba:
Po, St:	 7–16 hod.
Út, Čt, Pá:	 7–15 hod.

• ocelové profily I, IPE, U, UPE, HEA, HEB
• �profily ocelové uzavřené, čtvercové, 

obdelníkové (Jäkl)
• trubky bezešvé, svařované
• �plechy – hladké černé, slza, 

pozinkované

• ocel plochá i čtvercová, úhelníky
• ocel kruhová (tažená, válcovaná)
• �betonářská ocel – roxory, kari sítě, 

výroba třmínků
• �dělení materiálů pálením, řezáním 

pilou

BETONÁŘSKÁ OCEL A VÝROBA TŘMÍNKŮ

Areál Agrozetu
Čs. armády 1081
684 01 Slavkov u Brna

Tel.: 775 697 788, 604 272 975
majek@slavkov-hutnimaterial.cz
www.slavkov-hutnimaterial.cz

Milan Májek

HUTNÍ MATERIÁL
přestávka 11.45–12.30 hod.

INZERCE

ŽALUZIE a  sítě proti hmyzu. L. Remiáš, 
Slavkov u Brna. Tel. 604 863 437. 
KOUPÍM byt nebo dům ve Slavkově a oko-
lí. Mám hotovost. Prosím tel/sms 774 806 
391. Děkuji.
KOUPÍM jakoukoliv JAWA, SIMSON, MZ, 
ČZ, přívěsný vozík PAV či motory. Děkuji za 
nabídku. Tel. 723971027.
KOUPÍM 2+kk ve Slavkově. Tel: 770328831
KOUPÍME dům ve Slavkově. Hotovost. T: 
720025638.

PRODÁM designové plastové závěsné 
svítidlo Kartell FL/Y Medium, prům. 52 cm, 
růžové, cena 3000 Kč, tel. 605 503 197.

Prodáme rodinný dům 3+kk (4+kk) 
se zahradou 596 m2, po rekonstrukci, 
se zastřešenou terasou, praktickým 
sklepem a dílnou. 
Volejte 770 320 030.

Koupím dům/byt ve Slavkově  
u Brna a okolí (10km) do 10 mil. Kč. 
Nabídněte 770 320 030.

Collegium musicale bonum • Foto: archiv K. Frydrycha
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Ohlédnutí za výstavou ovoce a zeleniny
Devatenáctý ročník oblastní výstavy s pod-

titulem Svět v  zahradě ve  dnech 19.–21. září 
2025 umožnil vystavovatelům za  ZO ČZS 
a školám originálně uchopit uvedené téma. Jak 
se jim to povedlo, měli jste možnost zhlédnout 
na výstavě. Podle ohlasů v návštěvnické knize 
určitě výborně. Výstavu navštívilo přes tři ti-
síce návštěvníků, mezi nimi významní hosté – 
představitelé Poslanecké směnovny Parlamentu 
ČR Jiří Horák, Petr Hladík a Jana Krutáková.

Zaujaly krásné výpěstky ovoce, zeleniny 
a skvostné květinové dekorace, netradičně po-
jatý fotokoutek v centrální expozici, akvárium 
s žížalami na pozorování, poradna rostlinolé-
kaře, olivovníky, exotické květiny a byliny. 

Soutěž o Jablko roku 2025 hodnotila odbor-
ná porota, která měla nelehkou úlohu. I když 
v tomto roce nebyly zrovna příznivé podmín-
ky pro vývoj jádrového ovoce, do užšího hod-
nocení postoupilo více než deset vzorků. Ve fi-
nále obsadil první místo Svatopluk Tomek ze 
ZO ČZS Vyškov – Soukromníci s  odrůdou 
Bohemia gold, následován zástupci ZO ČZS 
Slavkov u  Brna Janem Friesem (Melrose) 
a  Ladislavem Jedličkou (Šampion). Vítězné 
vzorky spolu s dalšími vyhodnocenými byly 

postoupeny na výstavy Hortikomplex v Olo-
mouci a okresní výstavu Územního sdružení 
ČZS Vyškov. Přebytky z výstavy jsme předali 
KMŠ Karolínka k výtvarné činnosti a ke spo-
třebě. Děkujeme všem vystavovatelům, kteří 
toto podpořili.

Několik nej z výstavy
• �nejvzdálenější vystavovatelé z  Vémyslic 

(okr. Znojmo)
• �nejtěžší exponát tykev Goliáš 57 kg
• �největší mrkve dosahovaly váhy až jeden 

kilogram
• �nejzajímavější pro děti byly živé včely a žížaly

V  tipovací soutěži na  hmotnost dvou vel-
kých tykví před vchodem na výstavu se sešlo 

184 odpovědí. Hodnotil se součet hmotností 
obou tykví. Tipy byly v  rozpětí 38–920 kg, 
správný výsledek byl 102 kg (57+45), průměr 
118 kg je ovlivněn výše zmíněnou extrémní 
max. hodnotou. Lépe vypovídající je medián 
ve výši 100 kg. Přehledné rozložení tipů uka-
zuje graf – většina se pohybovala poměrně 
blízko správného výsledku, který ovšem ni-
kdo neuhádl. Nejblíže tomuto číslu byli žáci 
4.A třídy ZŠ Komenského s třídním učitelem 
Bohdanem Slaninou s tipem 103 kg. Celá třída 
obdržela výhru v podobě chutných jablek mo-
ravské provenience.

Poděkování městu Slavkov u Brna a Zám-
ku Slavkov – Austerlitz za  podporu pro 
uspořádání výstavy, Mendelově univerzitě 
v Brně za poskytnutí hlavních cen do soutěže 
o  Jablko roku. Rovněž děkujeme pěstitelům 
za vystavené vzorky, podporovatelům z řad fi-
remní sféry i jednotlivcům za účinnou pomoc 
a v neposlední řadě desítkám členů a sympati-
zantů ZO ČZS Slavkov u Brna, kteří výstavu 
připravili.� Jiří Matyáš

Rady do zahrady – listopad
Pranostika: Zůstane-li listí až do  Martina 

na stromech, čeká se dlouhá a tuhá zima.
Nastává listopad a  brzy přijdou mrazíky 

a sníh. Musíme urychlit práce na zazimování 
zahrady. V  minulém článku jsme si řekli co 
nedělat a nyní si připomeňme co ještě udělat. 
Začněme na záhonech.

Rozhodně ze země vyjmeme cibuloviny, 
kterým přemrznutí nedělá dobře – jsou to ji-
řiny, begonie, mečíky a dosny. Některé typy 
trvalek přečkají zimu bez problémů, o  jiné 
je potřeba pečovat. Všechny je však potře-
ba zastřihnout nad zemí a  následně přisypat 
ke  kořenům kompost. Choulostivější druhy 
jako jsou kopretiny nebo chryzantémy uvítají 
na zimu zakrytí jehličnatými větvemi. Travi-
ny naopak nezastříháváme vůbec. Pouze je 
svážeme provázkem, aby nedocházelo k pro-
nikání deště ke stonkům.

Rytí volných záhonů provedeme co nejpoz-
ději, těsně před úderem mrazů. Snížíme tak 
výrazně populaci slimáků, kteří rádi kladou 
vajíčka do zrytých záhonů ještě na konci pod-

zimu. V případě výskytu plísní, háďátka a ji-
ných škůdců lze před rytím dezinfikovat půdu 
dusíkatým vápnem.

Pomoc budou potřebovat také mladé strom-
ky, zejména sloupovité jehličnany, které ješ-
tě nejsou dostatečně silné, aby odolaly všem 
zimním nástrahám. Kromě zakrytí kořenů 
slámou, rašelinou nebo chvojím je svážeme 
a obalíme prodyšnými návleky ze síťoviny.

Vhodné je také zavápnění kmenů a koster-
ních větví, které eliminuje přezimující škůdce, 
nebezpečí puknutí kmene a brání předčasné-
mu rašení stromů v předjaří. Toto opatření je 
důležité zejména u časně kvetoucích stromů, 
především meruněk.

Keřový rybíz, angrešt, jostu a  jiné keříky 
svážeme tak, aby je sníh nepolámal. Nahr-
neme k nim zeminu, suché listí, popřípadě je 
překryjeme chvojím. U klasických růží stačí 
na zimu přikrýt pouze kořeny, u stromkových 
je vhodné přikrýt i korunku netkanou textilií.

V  listopadu, krátce před zamrznutím je 
vhodná doba na výsadbu česneku. Pokud sá-

zíme česnek velmi brzy, tak česnek nejen za-
koření, ale také vyraší, a tímto se může snížit 
jeho výtěžnost. Výsadbu provádíme, pokud 
teploty klesnou pod 9 °C. Používáme uznanou 
sadbu. Velmi dobrou výtěžnost mají odrůdy 
Havel, Havran a  Bjetin. Česnekovou sad-
bu vysazujeme na  stejné místo za 4–5 roků. 
Před výsadbou sadbu namoříme v 5% Sulce 
po dobu 2–3 hodin.

Opravy zahradního nářadí a techniky si po-
necháme na zimní měsíce.

Informace o činnosti naší organizaci najde-
te na www.zahradkari.cz/zo/slavkovubrna.

Bohatou úrodu a  radost ze zahrady přejí za-
hrádkáři ZO ČZS Slavkov u Brna.� Vladimír Luža

Zazimování rostlin • Foto: archiv autora

Vítězná třída z tipovací soutěže na hmotnost tykví • Foto: B. Slanina

Děti obdivují indickou okurku • Foto: 2x L. Jedlička

Děti na tykvích
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Římskokatolická farnost Slavkov informuje
Setkání prvokomunikantů 
s biskupem Pavlem 

Dne 2. října 2025 se v brněnské katedrále 
na  Petrově uskutečnilo setkání prvokomu-
nikantů z  celé diecéze pod mottem „Zavolal 
jsem Tě Tvým jménem“. Mezi devíti dětmi, 
které přijely z  farnosti Slavkov u  Brna, pa-
novala radostná a  slavnostní atmosféra plná 
očekávání.

Program začal už v 9 hodin příjezdem dětí 
do katedrály. Následoval předprogram, během 
kterého děti zpívaly písně a  učily se ukazo-
vačky. Hlavní událostí dopoledne byla mše 
svatá, kterou slavil biskup Pavel Konzbul. 

Po  mši následoval bohatý program plný 
zábavných i  poučných aktivit. Děti ze Slav-
kova se stihly naučit jubilejní hymnu, vyrobit 
si placku se svým obrázkem a  jménem, pak 
se sv. Pavlem prověřily zručnost při štafetě, 
se sv. Ludmilou si vyzkoušely upéct „hostie“. 
Nechyběla ani chutná svačina, která dětem 
dodala sílu na opičí dráze s Carlem Acutisem. 
Po cestě jsme si zazpívali, až jsme doputova-
li na setkání s otcem biskupem. Setkání bylo 
velmi zábavné – kluci si vyzkoušeli biskup-
skou čepičku (solideo), mitru a  biskupskou 
hůl, což vyvolalo spoustu smíchu a  radosti. 
Biskup Pavel dětem věnoval svou pozornost 
i povzbuzení a nechybělo ani originální foto.

Program byl zakončen krátkou adorací, 

po  níž se všichni vydali vlakem zpět domů, 
bohatší o nové duchovní i lidské zážitky.

Toto setkání bylo velkým povzbuzením pro 
děti, které přijaly tento rok první svaté přijí-
mání, a podpořilo jejich víru a vztah k Bohu. 
Děkujeme všem, kteří se na organizaci podíle-
li, a těšíme se na další podobná setkání.

Monika Kudlová

Kávička s farářem
Kávička s farářem je nová akce slavkovské 

farnosti. Je to pozvání pana faráře a  děkana 
P. Jiřího Janouška na zcela neformální setkání 
při malém občerstvení. Smyslem Kávičky je 
setkávání seniorů 55+, při němž je možné si 
nejen „pokecat“, ale také se něco nového do-
vědět, protože na každé setkání je připraveno 
zajímavé téma, či zajímavý host. 

Od loňského podzimu proběhly již tři Ká-
vičky. Ta první se konala, krátce poté, co se 
P.  Jiří Janoušek vrátil z potápění na Maledi-
vách. Na ní jsme se mohli dovědět, co takové 
potápění obnáší, mohli jsme si prohlédnout 
potápěčskou výstroj a  také zhlédnout video-
záznamy z  potápěčské lodi, podmořských 
hlubin, a dokonce i z potápění mezi žraloky.

Druhá Kávička měla velmi vysokou účast. 
Tahákem totiž bylo téma církevního soudnic-
tví. Otec Jiří kromě povolání a služby kněze 
vykonává i  funkci církevního soudce. Dově-

děli jsme se, co tato funkce obnáší, 
jak probíhá církevní soud a jaké kau-
zy řeší. Moc zajímavé téma, opravdu 
moc.

Třetí Kávička proběhla 25. září. 
Venku bylo nevlídno, zato ve farním 
sále veselo. O téma a následné vese-
lí se postaral host, kterým byl nový 
bučovický farář P.ThLic. Damián 
Jiří Škoda. Otec Damián nám pro-
zradil, jak se stalo, že opustil slibnou 
kariéru profesionálního hudebníka 
a stal se knězem. Provedl nás svým 
milovaným městem Římem, kde stu-
doval, a povyprávěl nám mnohé, co 
se běžný návštěvník Říma nedoví. 
A  na  závěr se ukázal jako správný 
profík. Odněkud vytáhl harmoniku 
a zpívalo se a zpívalo.� LN

Láska v každém z nás 
Nastává podzimní čas. Pro mnoho z nás je 

to velmi těžké období. Padají na nás chmu-
ry všedních dní, ale připomínáme si i  smrt 
našich nejbližších. Někdy je to pro nás vel-
mi bolestné. Ale zkusme se na  smrt dívat 
jako na  nový začátek, na  novou možnost 
něco změnit. Protože láska, která po našich 
bližních zůstala, neumírá; je věčná. Provází 
nás životem, chrání nás, vede nás, naplňuje 
nás. Nebojme se ji šířit dál, mluvit o stras-
tech i smutku, které nás v této době mohou 
přemáhat. Není ostuda být smutným, ale 
pamatujme na  to, že nejsme sami, i  když 
se tak často můžeme cítit. Máme pocit, že 
nám nikdo nerozumí, a v této chvíli můžeme 
prosit všechny, kteří už odešli, o  ochranu. 
Vzpomínky na ně, ať nás naplní láskou a od-
hodláním žít. Proto nezapomínejme na  ty, 
kteří už tu s  námi nemohou být. Zajděme 
na hřbitov, na jejich oblíbené místo a vzpo-
mínejme na ně s úctou, láskou a vděčností. 
Jako symbol naděje a lásky zapalme svíčku 
a poděkujme za  jejich životy. A nezapomí-
nejte na tato slova: „Bůh je láska, a kdo zů-
stává v lásce, zůstává v Bohu a Bůh zůstává 
v něm.“ 1 J 4,16

Slavkovské volejbalistky zahájily sezónu úspěšně 
v krajských kvalifikacích

Slavkovské mladé volejbalistky vstoupily 
do  nové sezóny účastí na  krajských kvalifi-
kacích hned ve dvou věkových kategoriích – 
U16 a U18.

Družstvo U18 se vůbec poprvé představilo 
ve své kategorii. V Břeclavi se muselo popa-
sovat se zkušeným domácím týmem i silným 
celkem VK Brno. Hlavním cílem bylo sezná-
mit se s konkurencí, získat první herní praxi 
a cenné zkušenosti, které budou hráčkám po-
máhat v dalším volejbalovém růstu.

Téměř totožná sestava nastoupila také 
v  kategorii U16, kde kvalifikace proběhla 
v  Hustopečích. Slavkovský tým si v  konku-
renci devíti družstev vedl skvěle a obsadil 2. 
místo. Omlazený tým tak navázal na výsledky 

z předchozích let a díky tomuto úspěchu bude 
mít v  nadcházející sezóně možnost nastupo-
vat proti těm nejlepším krajským soupeřům – 
a ukázat, že se s ním musí počítat.

Velkým přínosem je i to, že se oba týmy po-
dařilo doplnit mladšími hráčkami, které nyní 
dostávají příležitost sbírat první herní zkuše-
nosti po boku starších spoluhráček. Tyto nové 
posily se mohou stát do budoucna důležitou 
oporou slavkovského volejbalu.

Na začátku září se hráčky připravovaly ješ-
tě na  venkovním hřišti ZŠ Tyršova, nyní už 
trénují pravidelně každé pondělí a pátek pod 
záštitou Domu dětí a  mládeže ve  Slavkově 
u  Brna. Slavkovský volejbal tak vstupuje 
do  nové sezóny s  odhodláním, chutí do  hry 

a  jasnou vizí – rozvíjet talentované hráčky 
a ukázat, že i v menším městě může vyrůstat 
skvělá volejbalová základna. 

Helena Kratěnová, SK Beachvolleyball Slavkov u Brna

Foto: archiv autorky

Prvokomunikanti • Foto: 2x archiv řk-f

Kávička s farářem
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Kurzy lidových tanců ve Slavkově
Ve čtyřech zářijových a říjnových čtvrtcích 

ožilo slavkovské SC Bonaparte lidovou hud-
bou a tancem. Folklorní soubor Čaganka zde 
uspořádal Kurz lidových tanců, který přilákal 
mnoho nadšených tanečníků všech generací.

Každá lekce měla svůj osobitý ráz. Některá 
byla temperamentní a plná energie, jiná zase 
protkaná humorem. První lekci vedl Adam 
Blahák, který účastníky provedl tanci z oblas-
ti Brněnska a doplnil je o autentické historické 
nahrávky. V dalších týdnech se ve Slavkově 
vystřídali výjimeční lektoři, kteří účastníkům 
předali své zkušenosti i velkou dávku taneční 
energie každý ze svého regionu. Tereza Tomá-
šová z FS Javorina ze Strání s sebou přivedla 
i živé muzikanty, kteří nás k tanci doprovodi-
li. Jan Beňo Mirga z romského tanečního sou-
boru Salut Roma, nás rozhýbal maďarskými 
a  rumunskými rytmy romských tanců. Celý 

kurz uzavřela Terezie Kadlčková z  Dolního 
Němčí, která s  tanečním partnerem dorazila 
i v tradičním kroji.

Kurzy ukázaly, že ve Slavkově je o folklor 
a  lidový tanec velký zájem. Kdo by chtěl 
na tuto energii navázat, má ideální příležitost: 
od 31. října začínají pravidelné zkoušky fol-

klorního souboru Čaganka. Zkoušky se konají 
v pátky od 19 hodin v malé tělocvičně ZŠ Ko-
menského (vchod od Svojsíkova parku). Ví-
táni jsou všichni, kdo mají chuť tančit, zpívat 
nebo se jen zapojit do slavkovského folkloru. 
Dejte mi jen vědět předem: adam.blahak@
gmail.com, 777 133 062.� Adam Blahák

Životní sezóna mladších žáků
Družstvo mladších žáků (12–13 let) 

letos prožilo doslova životní sezónu. 
Už od jarních kol krajské soutěže bylo 
jasné, že slavkovští atleti patří mezi 
největší favority. S přehledem ovlád-
li krajská kola a na podzimním finále 
v  Břeclavi potvrdili svou dominanci 
vítězstvím. Do  moravskoslezského 
semifinále v  Přerově tak vstupovali 
s vysokými ambicemi.

Jenže Přerov přinesl nečekané 
komplikace – zranění a  úrazy vý-
razně zdecimovaly tým. Na  start se 
postavilo pouhých jedenáct borců 
z dvaceti možných. Přesto dokázali vybojo-
vat výborné druhé místo a  s přehledem po-
stoupili do velkého finále, které hostil 5. října 
Frýdek-Místek.

Před rozhodujícím závodem trenéři zmobi-

lizovali všechny dostupné síly, upravili slože-
ní disciplín a  postavili strategicky vyvážený 
tým. Výsledek? Nad očekávání ohromující. 
Družstvo nejen že naplnilo medailové ambi-
ce, ale v celkovém součtu zvítězilo s násko-

kem téměř osmdesáti bodů – naprostá 
a zasloužená dominance Slavkova!

Slavkovští závodníci bodovali 
ve  všech disciplínách – od  sprintů 
na 60 a 300 metrů, přes běhy na 800 
a 1500 metrů, překážky, skoky, vrhy 
i hody, až po štafetu 4×60 m. Ve vět-
šině disciplín obsadili hned několik 
bodovaných příček. V konečném po-
řadí nechali za sebou silné týmy atle-
tických velkoklubů z Vítkovic, Olo-
mouce, Zlína, Otrokovic, Uherského 
Hradiště, Prostějova i Opavy.

Tímto triumfem mladší žáci skvě-
le navázali na  loňské druhé místo svých 
starších klubových kolegů a  potvrdili, že 
slavkovská atletika zažívá nebývale úspěšné 
období a  má před sebou velmi slibnou bu-
doucnost.� Trenéři atletiky

Junák Slavkov informuje
Vzpomínka 
na bojovníky proti 
totalitním režimům

V  nedalekých Křenovicích 
je už 12 let zbudován malý 

pomník, vzpomínající na odpůrce a oběti na-
cistického a  komunistického režimu. Nejen 
proto, že mezi těmito hrdiny byli i skauti, se 
už několik let členové našich oddílů v krojích 
a  s  hrdostí staví na  čestnou stráž při každo-
ročním říjnovém pietním aktu. Ten pořádá 
jihomoravské sdružení PAMĚŤ. Je to jedna 
z mnoha jejich aktivit, mající za úkol udržet 
v paměti současníků hrůzy, které může člověk 
páchat na člověku. Kromě slov členů sdruže-
ní, pana starosty a dalších vážených osobnos-
tí, je na akci vždy možné zaslechnout několik 
tematických básní a písní a celá akce je uza-
vřena zpěvem státní hymny a  slavnostním 
troubením večerky. Jsme rádi, že se naši skau-
ti a skautky z 2. oddílu znovu mohli připojit.
� Milan Šemora, vedoucí střediska

Zprávy z Dvojky
Začátkem školního roku se v úterý, pro po-

řádání družinových schůzek dost netradiční 

den, poprvé sešla nová dru-
žinka Jablek. Název družinky 
tak navazuje na letitou tradici 
pojmenovávání podle plodin, 
rostoucích v sadu. Ve čtvrtek 
se pak sešly Borůvky a v pá-
tek družina Meruněk. Obě už 
v našem oddíle fungují řadu 
let. Abychom nováčky mohli 
seznámit s těmi, kteří se znají 
už z minulého roku, týden nato jsme se sešli 
na hromadné schůzce celého 2. oddílu. Hráli 
jsme různé seznamovací hry, abychom se líp 
poznali a aby nás hlavně poznali členky a čle-
nové zmíněné družiny Jablek. Navíc teď v říj-
nu pojedeme na třídenní výpravu. Už se na ni 
moc těšíme, protože naposledy jsme takto 
hromadně byli na začátku července na letním 
táboře u Oslavan. Je to přeci jen první výprava 
v tomto školním roce a tak doufáme, že se moc 
vydaří.� Sofča, Dvojka

Mše svatá za skauty
Dne 28. září se v našem kostele Vzkříšení 

Páně uskutečnila čtvrtá pravidelná mše svatá 
věnovaná skautům. Na  bohoslužbě se sešly 

nejen družiny 3. oddílu, ale i  další skautské 
skupiny z okolí, a účast byla opravdu hojná. 
Při této příležitosti byla družina Medvídků 
obdarována šátky posvěcenými otcem Ja-
nouškem, které symbolizují přechod ze svět-
luškovského věku na  skautský. Během mše 
zazněl krásný hudební doprovod od  scholy 
rodin a po skončení na nás čekala teplá káva, 
čaj či kakao ve farní kavárně, o kterou se stará 
Ivoš Tomášek. Muzikantům i panu Tomáško-
vi patří naše velké díky. Děkujeme ale také 
všem, kteří přišli a svou účastí podpořili ne-
jen náš oddíl, ale také skauty v našem okolí. 
Vaše podpora je pro nás velkým povzbuzením 
a motivací k dalším aktivitám.

Evča Kučerová, 3. oddíl

Vítězné družstvo z finálového závodu ve Frýdku-Místku. Trenéři Navrátil a Holoch, atle-
ti horní řada zprava: Putna, Chiedozie, Slezák, Szajer, Spáčil, Holoch, Sláma; dolní řada 
zprava: Paleček, Štěpánek, Mrázek, Kozel, Sklenský, Koudelka, Coufalík, Ohnoutka

Foto: 2x archiv autora

Foto: archiv Junáka Slavkov
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Děti z Křesťanské MŠ Karolínka navštívily výstavu 
„Svět v zahradě“

V pátek se děti z Křesťanské 
MŠ Karolínka vydaly na  tra-
diční výstavu zahrádkářů, která 
letos nesla krásný název „Svět 
v zahradě“. Celá akce byla pro 
malé návštěvníky velkým zážit-

kem a současně příležitostí k poznávání příro-
dy i  ochutnávce zdravých plodů. Velkým lá-
kadlem byl skleněný včelí úl s královnou, kde 
děti sledovaly čilý ruch včel. Zjistily, co vše 
je potřeba k včelařství. Od úlů, rámků s plásty 
přes kuřák až po ochranný klobouk, rukavice 
a  medomet. Na  výstavě děti také poznávaly, 
kde se pěstuje ovoce z  různých koutů světa, 
a  samy výstavu obohatily svými výtvarnými 
prácemi na téma „Svět v zahradě“. Velký ob-
div si vysloužila květinová výzdoba a skleně-
né vitríny s motýly. Společně jsme si povídali 
o tom, jak důležitou roli motýli hrají při opy-
lování, čím se živí a jak se vyvíjejí od housen-
ky k  pestrobarevnému motýlovi. Děti mohly 
nahlédnout i do kompostéru se žížalami a hle-
mýždi, který připravili vrstevníci z Montessori 
školky. V naší MŠ již druhým rokem takový 
kompostér pozorujeme, proto děti věděly a po-
hotově reagovaly, na  téma, proč jsou žížaly 
užitečné pro půdu a jak kompost pomáhá za-
hradám. Nechyběla ani zábava v podobě sou-
těže o odhadnutí hmotnosti obrovských dýní. 
Velice si vážíme ochoty a vstřícnosti zahrád-
kářů, kteří nejen připravili pro děti pestrý a na-
učný program, ale také naší školce věnovali 
plno krásných a  zajímavých výpěstků. Díky 
jejich daru si děti mohly zdravé ovoce a  ze-
leninu vychutnat i  u nás ve  školce. Dokonce 
zbylo dost i na výzdobu školní chodby. Naše 
školní kuchyně zeleninu hned využila k  pří-
pravě polévek a obědových pokrmů. Při sva-
čině děti ovoce a zeleninu třídily podle barvy, 
velikosti, porovnávaly chuť – zda je sladká či 
kyselá – a dokonce si z jablíček samy upekly 
voňavý štrúdl. Návštěva výstavy „Svět v  za-
hradě“ byla pro děti nejen příjemným zpest-
řením podzimních dní, ale také krásnou lekcí 
o  přírodě, zdravém životním stylu a  zahrad-
nických dovednostech. Moc si vážíme dobré 
spolupráce se zahrádkáři, která dětem přináší 
radost i nové poznání. A kdo ví – možná jed-
nou, budou na podobné výstavě své vlastní vý-
pěstky a nápady představovat právě děti z Ka-
rolínky. Na závěr patří velké poděkování sestře 
Gregorii, která s úsměvem převzala darované 
dýně pro naši školku a společně s dětmi se těší 
z krásné podzimní výzdoby, která dětem při-
pomíná výstavu našich zahrádkářů.

Moštování jablíček 
Po  návštěvě vý-

stavy zahrádkářů po-
kračovalo naše obje-
vování podzimních 
darů přírody přímo 
na  školní zahradě. 
Tentokrát jsme se 
pustili do moštování 
jablíček. Díky man-
želům Andrlovým z Němčan, kteří přinesli lis 
a  s  dětmi interaktivně pracovali, mohly děti 
sledovat, jak se z  voňavých jablíček stává 
sladký mošt. Ve třídě pak jablíčka pozorova-
ly a  objevovaly všemi smysly – rozlišovaly 
barvy, porovnávaly velikost i  tvar, počítaly 
a hrály si se slovy. Učily se správně analyzo-
vat a vyslovovat, například při hře „Hádej, co 
jsem řekl“ (J–A–B–L–KO…). Díky prožit-
kovému učení děti poznávají svět kolem sebe 
s radostí, chutí a zvídavostí. 

Adaptační období v mateřské školce 
– první velký krok se blíží ke konci

V  tomto měsíci se pomalu uzavírá obdo-
bí adaptace. První týdny ve  školce jsou pro 
děti i  rodiče vždy plné emocí, nových tváří 
a  prožitků, zvykání si na  pravidla. Byly to 
dny plné očekávání, obav, slz, ale i  prvních 
úsměvů a  malých vítězství. Některé děti si 
zvykly velmi rychle, jiné potřebovaly více 
času a  jistoty. Každé dítě má své tempo a to 
je v pořádku. Adaptace není závod, ale cesta, 
na které se učíme společně důvěřovat. Dítě se 
učí, že školka je bezpečné místo, kde může 
být samo sebou, hrát si, objevovat a růst. Ani 
pro rodiče to nebylo jednoduché. Odloučit se 
od  svého dítěte a  svěřit ho do  péče někomu 
jinému vyžaduje velkou důvěru a  odvahu. 
Mnozí rodiče v sobě skrývali stejný smutek, 
jaký viděli ráno v očích svých dětí. Ale právě 
díky jejich trpělivosti a spolupráci mohly děti 
každý den o kousek víc poznávat, že školka 
je místo, kde je jim dobře. Mateřská škola má 
v životě dítěte obrovský význam. Není to jen 
místo, kde děti tráví čas, ale prostředí, které 
je formuje. Zde se učí základům vztahů, řeči, 
spolupráce, ohleduplnosti, tvořivosti i  samo-
statnosti. Školka dává dětem první zkušenost 
s kolektivem, první kamarádství a první pocit 
hrdosti z toho, že něco zvládly samy. Velkou 
roli v  tom hraje učitelka. Je to ona, kdo dítě 
provází prvními kroky bez rodičů, pomáhá 
mu překonat nejistotu, dává mu pocit bez-
pečí, naslouchá a nastavuje hranice s  láskou 
a porozuměním. Každý úsměv, každé pohla-
zení či společná hra jsou střípky, ze kterých se 
postupně staví důvěra. V naší smíšené třídě, 

kde se potkávají děti od  dvou do  sedmi let, 
se teď už začíná tvořit krásné společenství. 
Starší děti pomáhají mladším, mladší se učí 
od starších a společně vytvářejí prostředí, kde 
se každý může cítit dobře. Adaptační období 
končí, ale to nejdůležitější nás teprve čeká 
– společné poznávání, objevování, tvoření 
a  růst. Děkujeme všem rodičům za  důvěru, 
trpělivost a podporu. Díky ní se naše školka 
stává místem, kam se děti každý den těší, co je 
čeká nového. Místem, kde s jistotou a radostí 
dělají své první velké kroky do života.

Narozeniny podle pedagogiky Franze 
Ketta – den, na který se nezapomíná 

Každé narozeniny jsou pro dítě velkým oka-
mžikem. Dnem, kdy je středem pozornosti, 
obklopené přáteli a dospělými, kteří mu přejí 
jen to nejlepší. V naší mateřské škole slavíme 
narozeniny v duchu pedagogiky Franze Ketta, 
která dává tomuto dni hlubší smysl a  citli-
vý prožitek. Ještě brzy ráno, než děti vstoupí 
do  třídy, chystáme slavnostní narozeninový 
trůn. Ten je zdobený kamínky a  připravený 
tak, aby působil kouzelně a výjimečně. Na trů-
nu nechybí fotografie oslavence, zlatá koruna 
a plášť, symboly, které z dítěte činí krále nebo 
královnu dne. Narozeninový den pokračuje 
slavnostní atmosférou, kterou si dítě samo 
pomáhá dotvářet. Spolu se svými kamarády 
chystá výzdobu, připravuje místo pro společné 
setkání a zdobí narozeninový stůl. Oslavenec 
má během dne malá privilegia. Může napří-
klad vybírat písničky, které se budou zpívat, 
nebo pomáhat při činnostech, které má nej-
raději. Nejdojemnější chvíle přichází, když 
se všichni posadíme do  kruhu a  zazpíváme 
narozeninovou píseň. Vyprávíme si příběh 
o cestě na svět, jak maminka dítě nosila pod 
srdcem, jak se narodilo a jak rostlo. Každé dítě 
tak může vnímat, že je jedinečné a milované. 
Součástí tohoto okamžiku bývá také čtení 
osobního přání od  rodičů, které má pro děti 
obrovskou hodnotu a  často vyvolává úsměv 
i dojetí. Celý den je zachycen na fotografiích 
a  poznámkách, které zakládáme do  portfolia 
dítěte. Stává se tak krásnou vzpomínkou ne-
jen pro dítě, ale i pro jeho rodiče – svědectvím 
o tom, jak důležité jsou drobné, ale opravdové 
chvíle. Narozeninová oslava není jen o dortu 
a  svíčkách. Je to den plný emocí, blízkosti 
a vděčnosti. Okamžik, kdy si děti i dospělí při-
pomínají, že být spolu má smysl. 

Silvie Pernicová Trnková, KMŠ Karolínka

Oslava narozenin • Foto: 4x archiv KMŠ„Štrúdlujeme“

Moštování
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Srdíčkové dny na domově mládeže

Tak jako každý rok se i letos studenti naše-
ho domova mládeže zapojili do tradiční cha-
ritativní akce „Srdíčkové dny“, kterou pořádá 
obecně prospěšná společnost Život dětem. 
Akce se konala ve dnech 17. a 18. září 2025 
a studenti se rozdělili do dvou skupin – jedna 

vyrazila do ulic v úterý, druhá ve středu. Bě-
hem obou dnů nabízeli kolemjdoucím různé 
drobné předměty, jako například propisovací 
tužky, reflexní srdíčka nebo 3D záložky se 
zvířátky. Tyto symbolické předměty sloužily 
jako poděkování za  finanční příspěvek. Vý-
těžek z  letošního ročníku je určen na pomoc 
vážně nemocným dětem, které jsou dlouho-
době odkázány na domácí péči svých rodičů. 
Finanční prostředky budou využity na nákup 
rehabilitačních a zdravotních pomůcek, inva-
lidních vozíků, zdravotních kočárků, speciální 
výživy, zdravotnického materiálu i na úhradu 
rehabilitačních pobytů. Studenti svou účastí 
prokázali ochotu pomáhat druhým a přispěli 
k  dobré věci. Děkujeme všem zúčastněným 
i těm, kteří přispěli!

Vychovatelky z DM při SŠ Slavkov – Austerlitz

Výlet na Pálavu
Každým rokem píší naši maturanti oboru 

hotelnictví maturitní práci, jejíž téma si volí 
z oblasti hotelnictví, gastronomie, ekonomiky 
nebo cestovního ruchu. V  případě posledně 
jmenovaného je hlavním cílem vytvořit balí-
ček služeb pro zákazníka. Již delší dobu jsme 
si pohrávali s myšlenkou, že by nebylo špatné 
takový zájezd nebo výlet skutečně zorgani-
zovat a ověřit, nakolik je opravdu realizova-
telný. Nakonec hozenou rukavici zvedla jako 
první D. Surovcová, která připravila a  zor-
ganizovala jednodenní výlet na  Pálavu. Den 

D připadl na čtvrtek 25. 9. 2025. 
Všechno naplánovala, objednala 
autobus, prohlídky zámku a  jes-
kyně Na Turoldu, a  pochopitelně 
se ujala i průvodcovské role. Plá-
novaný výstup na Dívčí hrady se 
bohužel neuskutečnil, neb počasí 
bylo silně proti a po období sucha 
nás provázelo deštěm na každém 
kroku. Přesto se jednalo o cennou zkušenost 
nejen pro naši maturantku, ale i pro žáky niž-
ších ročníků, které svým krokem inspirovala 

do dalších let. Teď už jenom zbývá všechno 
vyhodnotit, sepsat a odevzdat. Držíme v květ-
nu palce!� V. Hirt

Studenti z domova mládeže pomáhali Alzheimer 
centru při nácviku požárního poplachu

Studenti z domova mládeže se 8. 10. 2025 
aktivně zapojili do nácviku požárního popla-
chu v Alzheimer centru, kde sehráli roli figu-
rantů. Jejich úkolem bylo zaujmout pozice 
v postelích, čímž simulovali skutečné pacien-
ty, a tím pomáhali vytvořit co nejrealističtěj-
ší podmínky pro hasiče při cvičné evakuaci. 
Tento nácvik byl důležitý pro všechny zúčast-
něné – požárníci si procvičili rychlou a bez-
pečnou evakuaci osob se sníženou schopností 
pohybu, zatímco studenti měli jedinečnou pří-
ležitost poznat práci hasičů zblízka a zároveň 
podpořit komunitu. Studenti si celou akci vel-

mi užili, protože nejenže mohli pomoci, ale 
také získali cenné zkušenosti a  pocit zodpo-
vědnosti. Evakuace proběhla hladce a všich-
ni zúčastnění ocenili důležitost pravidelných 
cvičení pro bezpečnost v takto náročném pro-
středí. Tato spolupráce mezi domovem mlá-
deže a Alzheimer centrem ukázala, jak mohou 
mladí lidé aktivně přispívat ke  společenské-
mu blahu a zároveň se učit nové dovednosti, 
které se jim mohou hodit v  budoucnu. Celý 
nácvik byl skvělým příkladem vzájemné po-
moci a solidarity.

Vychovatelky DM při SŠ Slavkov – Austerlitz

Dřevodílo Rousínov podporuje naše truhláře:  
dárek, stipendia i inspirace

Žáci 1. ročníku si převzali od fir-
my Dřevodílo Rousínov krásný dar 
– bedničky se základním nářadím, 
které jim pomohou při jejich prvních 
krocích v  oboru. Součástí návštěvy 
byla také prohlídka výrobních pro-
stor, která studentům přiblížila reálný 
provoz nábytkářské firmy. Moc dě-
kujeme za podporu!

Tato firma také podporuje naše studenty 
stipendijním programem. Několik žáků si sti-
pendia převzalo už ve škole a v rámci dnešní 
návštěvy si své ocenění za výborný prospěch 
osobně převzal i  jeden žák 3. ročníku. Velká 
motivace pro všechny!

Držíme palce všem našim budoucím truh-
lářům a těšíme se na další povedené projekty.

P. Haizler, SŠ

Soutěž Máš na to!
V úterý 30. 9. 2025 se konala již tradič-

ní podzimní sportovní akce pro studenty 
středních škol pořádaná Policií České 
republiky, krajským ředitelstvím Jihomo-
ravského kraje, v  novém multifunkčním 
výcvikovém zařízení PČR v Brně-Řečko-
vicích. Jako každý rok zde měla naše ško-
la výběr svých žáků ve  dvou tříčlenných 
družstvech, která soutěžila v  několika 
sportovních disciplínách. Žáci byli dobře 
připraveni a  někteří se zúčastnili již po-
několikáté. Naši žáci si ze soutěže odnesli 
krásné sportovní zážitky a  radost ze sou-
těžení i přesto, že se ze 31 škol na stupně 
vítězů nepodívali. Všem děkujeme za  re-
prezentaci školy, gratulujeme k  umístění 
a  těšíme se na  další ročník soutěže zdat-
nosti. � J. Kuthan

Foto: 4x archiv SŠ
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Výlet na jesetery
Jako každý rok s podzimem přichází i dal-

ší ročník rybářského kroužku pro pokročilé. 
Abychom si hned na začátku pochytali nějaké 
pěkné ryby a seznámili se, vyjeli jsme – stejně 
jako loni – na rybník do Rebešovic, kde jsme 
si opět parádně zachytali.

Na rybník jsme dorazili v sobotu 20. září. 
Na to, že už byla druhá polovina září, bylo po-
časí stále prázdninové: teplo, sluníčko, prostě 
paráda. A ryby? Těm se to očividně také líbilo.

Kluci se zaměřili primárně na lov jeseterů 
na kostky sýra a na lov kaprů na boilies. Netr-

valo dlouho a měli jsme několik ryb na břehu. 
Dokládají to i fotografie, na kterých si můžete, 
milí čtenáři, prohlédnout, jaké „macky“ jsme 
vytáhli.

Celkem se nám podařilo nachytat jistě přes 
15 jeseterů, spoustu kaprů, amura, nějakou 
bílou rybu a  dokonce dvě štiky, které kluci 
ulovili v ranních hodinách.

Výlet jsme si opět užili. Více fotografií na-
jdete na našich webových stránkách, potažmo 
na našem „rajčeti“.

Adam Janek, rybářský kroužek pro pokročilé

Vánoční koncert Martina Křížky a jeho přátel 
Přijďte nasát vánoční atmosféru na  tradič-

ním koncertě Martina Křížky a  jeho přátel, 
který se letos uskuteční již po dvanácté dne 13. 
prosince 2025 v 19 h. v SC Bonaparte. Na pro-
gramu večera budou klasické i moderní vánoč-
ní písně v podání hostů, kteří slibují emotivní 
a  profesionální provedení – od  komorních 
aranží až po energická živá vystoupení.

Hosty večera budou herečka a  zpěvačka 
Marta Matějová, známá svými výraznými di-
vadelními rolemi v  Městském divadle Brno 
(mj. „Les Misérables“, „Mozart!“), která svým 
hlasem večeru dodá skvělou atmosféru. Sára 
Milfajtová, herečka a zpěvačka z Brna, která 
působí v  různých divadelních a  hudebních 

projektech a publiku je známá také z pořadu 
Máme rádi Česko. Ondřej Ruml přispěje svým 
osobitým hlasem a zkušenostmi z televizních 
a hudebních projektů (známý mj. z X Factoru 
a  svých sólových vokálních projektů, včetně 
looper-show). Dále vystoupí dětský sbor při 
ZUŠ Františka France pod vedením Kamily 
Sokolové, smyčcový kvartet Indigo a  dopro-
vodí nás živá kapela. Můžete se těšit na večer 
plný pohodové hudby, který zaručí slavnostní 
i dojemné momenty pro všechny generace.

Vstupenky: předprodej na SMSticket nebo 
v  informačním centru Slavkov. Vstupenky 
za sníženou cenu koupíte do 24. 11.

Tešíme se na vás!� Martin Křížka

Říjen na GOA Bučovice
Atleti z gymnázia míří na republikové 
finále!

Po  úspěchu v  okresním kole, kde dívky 
i  chlapci získali druhé místo, se chlapecké 
družstvo gymnázia představilo v  krajském 
kole v Břeclavi. Vynikající výkony předvedli 
sprinteři, koulaři i  skokani. Lukáš Aubrecht 
zaběhl 100 m za  skvělých 11,92 s, J. Fiala 
zvítězil ve vrhu koulí. Ve skoku vysokém ex-
celovali Matyáš Míča (192 cm) a Antonín Ha-
vrda (196 cm). V běhu na 1500 m se J. Jeřábek 
i D. Nevídal dostali pod 5 minut. Skok daleký 
přinesl další medaile – Matyáš (613 cm) třetí 
místo, Tonda (632 cm) první. Na 400 m zazářil 
Lukáš časem 53,19 s, pod minutu se dostali 
i  V. Růžička a  M. Hrubý. Štafeta 4×200 m 

přinesla přes 1100 bodů. Celkový zisk 9052 
bodů znamenal 2. místo, které díky tzv. divo-
ké kartě zajišťuje postup na republikové finále 
9. října. Děkujeme za vynikající reprezentaci 
školy!

Bučovičtí studenti zazářili 
v přespolním běhu

Déšť, bláto, náročná trať – nic z  toho ne-
zastavilo mladé běžce z GOA Bučovice, kteří 
se vydali reprezentovat školu na přespolní běh 
do Vyškova. V silné konkurenci škol z regio-
nu obě družstva – dívčí i chlapecké – vybojo-
vala stříbrné medaile. Oba týmy navíc získaly 
bronzové medaile v individuálním hodnocení. 
Gratulujeme!� J. Křížka

Úspěch našich žáků v mezinárodních 
AP zkouškách

Celkem šest našich studentů se v  loňském 
školním roce účastnilo vzdělávání v  anglic-
kém jazyce v rámci kurzů Centra pro talento-
vanou mládež (CTM), s nímž naše gymnázium 
dlouhodobě spolupracuje. Z toho tři účastníci 
navíc úspěšně absolvovali AP Exam, nároč-
nou mezinárodní oborovou zkoušku na úrovni 
vysokoškolského studia. Žákům gratulujeme 
a přejeme další úspěchy.� M. Lučná

	 Datum	 hod.	 akce/místo konání	 pořadatel

	 1. 11.	 16.30	 Uspávání broučků, zámecký park	 ZS-A
	 8. 11.	 9	 Kterak Hubertova družina sv. Martina přivedla, zámecký park	 ZS-A
	14. 11.	 19	 11. ročník setkání moravských a slovinských sborů, SC Bonaparte	 MÚ
	15. 11.	 19	 Koncert Jiřího Zmožka, SC Bonaparte	 MÚ
	28.–29. 11.		  Tenkrát ve Slavkově 1805, 220. výročí bitvy tří císařů, centrum města, zámecký park	 ZS-A
	29. 11.	 10	 Exkurze na Slavkovské bojiště k 220. výročí bitvy u Slavkova, zámek	 ZS-A

Kalendář akcí – listopad 2025

Foto: 2x archiv autora

Foto: archiv GOA



A jak se tváří Vaše nožky?

Nabízím komplexní ošetření 
chodidel, odborný přístup 
s maximální péčí a vybaveností 
včetně masáží. Pracuji s profe-
sionální pedikérskou kosme-
tikou BisBis. Ta v kombinaci 
s pravidelnou přístrojovou 
pedikúrou přináší úlevu lidem 
i s projevy diabetu.

Služby:
Klasická mokrá pedikúra 
Přístrojová pedikúra 
(vhodná také pro diabetiky*)
Kombinovaná pedikúra

Klasická masáž  (30minut)
Re�exní masáž  (60minut)

K pedikúře nabízím peeling, 
klasické lakování nebo GEL 
LAK.

* Většina pojišťoven nabízí 
diabetikům příspěvek na 
pedikúru popřípadě příspěvek 
na produkty (krémy apod.)

Tel.: +420 731 727 536
email: pedihana@seznam.cz

Fb: Pedikúra Hana 
Emmerová
IG: pedihana

Adresa provozovny:
Jiráskova 1220,
Slavkov u Brna, 68401

Co vám můžeme nabídnout:
• �zázemí prosperující mezinárodní 

společnosti 
• čisté pracovní prostředí
• pracovní poměr na dobu neurčitou
• každoroční navyšování mezd
• �možnost osobního rozvoje, jazykové 

vzdělávání
• �dovolená nad rámec Zákoníku 

práce dle odpracovaných let

• příplatky nad zákonnou výši 
• kooperativní prémie
• �prémie na letní dovolenou 

a Vánoce
• věrnostní odměny
• dotované stravování
• vitaminové balíčky
• tábory pro děti zaměstnanců
• firemní akce a benefity

Bližší informace k pozicím najdete na
www.lohmann-rauscher.com/cz-cs/kariera/nase-nabidka-volnych-mist/

Neváhejte a kontaktujte nás:
email: Erika.Fejfusova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 879; +420 731 141 123

email: Radka.Jirkova@cz.LRMed.com; tel.: +420 544 425 844

Lohmann & Rauscher, s.r.o., Bučovická 256, 684 01 Slavkov u Brna.

Společnost Lohmann & Rauscher, s. r. o. patřící mezi přední  
světové dodavatele zdravotnických a hygienických výrobků 

hledá do svého týmu vhodné kandidáty / kandidátky na pozice

• �dělník/dělnice 
ve zdravotnické 
výrobě

• skladník/skladnice

Dětská skupina Jdeme do světa

Tel.: +420 608 212 772 • e-mail: detskaskupina@jdemedosveta.cz
www.jdemedosveta.cz

• �Laskavé a smysluplné 
vedení dětí na jejich cestě 
k samostatnosti pomocí metody 
zdravého selského rozumu. 

• �Provoz ve vlastních prostorách 
nám umožňuje udržovat nižší 
ceny a zároveň poskytovat 
kvalitní péči. 

• �Najdete nás ve Slavkově u Brna 
na dvou adresách –  
ul. Československé armády 1029 
a ul. Zborovská 35.

Neváhejte nás kontaktovat 
a přijďte se podívat!

PŘIJÍMÁ NOVÉ 
DĚTI OD 2 LET!



www.vivo.cz    tel.: 515 537 537    obchod@vivo.cz

CITY

HLEDÁME TECHNIKA 
VÝSTAVBY

Pro rozšíření činnosti výstavby optických přístupových i dálkových sítí hledáme do našeho 
týmu pracovníka pro přípravu a řízení staveb.

Naše požadavky:

- dobré organizační schopnosti
- zkušenost s řízením kolektivu cca 5 - 10 lidí
- základní orientace ve stavebnictví, pozemkovém katastru
- zkušenost s výstavbou v oboru telekomunikací výhodou
- schopnost práce s počítačem, znalost systémů CAD výhodou

Nabízíme:

- nástupní plat v rozmezí 45 - 65 tis. měsíčně dle zkušeností a praxe v liniových stavbách
- závodní stravování a další benefity
- služební automobil, počítač, telefon
- práce v okolí především Slavkova u Brna, ale také Vyškovska a Brněnska
- možnost profesního růstu až na vedoucího výstavby
- přátelský kolektiv    

V případě zájmu se prosím ozvěte HR specialistovi na e-mail michal.uher@vivo.cz, nebo
telefonní číslo 777 609 238.


